



# HOJA OFICIAL

## DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 2.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

# HOY

## Segundo Aniversario

de la

# LIBERACIÓN DE BILBAO

¡¡ Saludo a FRANCO !!

¡¡ Arriba ESPAÑA !!

### EN BILBAO

CON MOTIVO DE LAS FIESTAS CELEBRADAS EN CONMEMORACIÓN DEL II ANIVERSARIO DE LA LIBERACIÓN DE LA CIUDAD

### EL GENERALISIMO FRANCO PRONUNCIA UN BRILLANTE DISCURSO SATURADO DE FERVOR PATRIÓTICO

Bilbao, 18. — Esta tarde, a las seis, continuando las fiestas de la liberación de Bilbao, el Ayuntamiento en corporación se ha dirigido en peregrinación a la basílica de Begonia. Figuraban en la peregrinación el clero de la ciudad, presidido por el prelado, la Diputación y el Ayuntamiento.

A las siete de la tarde, en la basílica de Begonia, era esperada la llegada de S. E. el Generalísimo. Se encontraban ya allí el Vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana; el Ministro de Defensa Nacional, General Dávila; el Ministro de Justicia y Educación Nacional, Conde de Rodezno, y el Ministro de Industria y Comercio, señor Suances. Estaban también el Teniente general Orgaz, los Generales Peña, Trillo, Monasterio, Moscardó, Bautista Sánchez, Lóriga, Valdés Cabanilles, coronel Hungría, Jefe Nacional de Seguridad; Coronel Vidal Cisneros, Jefe accidental de la Cuarta División de Navarra, que mandará mañana a las fuerzas en el desfile militar.

A las siete y cuatro minutos ha llegado a la basílica la esposa de S. E., doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana, la esposa del Ministro de la Gobernación. Al descender del coche, la banda ha interpretado el Himno Nacional y la esposa del Caudillo, después de besar el anillo del Obispo de la diócesis, ha penetrado en el templo. A las siete y catorce minutos, ha llegado Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del Gobernador civil de la provincia, que fué a recibirles en los límites de aquélla. Ha rendido honores la segunda compañía del Cuarto Batallón de Badén de la Cuarta División de Navarra. La banda de dicho Regimiento ha interpretado el Himno Nacional.

Seguidamente y en medio de grandes ovaciones y vítores de la muchedumbre, el Generalísimo ha penetrado en el templo, ocupando un trono bajo el altar del lado de la Epístola. Inmediatamente ha dado comienzo la solemne ceremonia re-

ligiosa, entonándose un *Tedéum*. A las ocho menos veinte S. E. el Generalísimo ha abandonado la basílica de Begonia. Se ha dirigido al Ayuntamiento en coche descubierto, acompañado del Alcalde de Bilbao señor Oriol. El Caudillo ha llegado al Ayuntamiento a las 7.44. Frente a la escalinata formaba la guardia mora del Caudillo a caballo. La presencia del Generalísimo ha sido recibida con un clamor de miles de personas que se agolpaban a ambos lados de la vía. Era un espectáculo imponente pues la multitud no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco!, agitando millares de pañuelos. Frente al Ayuntamiento rindió honores al Jefe del Estado una compañía de infantería con bandera y música.

El Generalísimo Franco seguido de las Autoridades y Jerarquías penetró en el Ayuntamiento. El edificio estaba magníficamente decorado. En el interior daban guardia los Flechas navales en número de trescientos que han llegado a Bilbao de diferentes puertos de España.

Después de descansar unos momentos en el despacho del Alcalde S. E. penetró en el salón árabe donde tuvo lugar la ceremonia de darle la bienvenida y hacerle entrega del título de Alcalde honorario de Bilbao.

Hizo la ofrenda el Alcalde y Consejero nacional señor Oriol, que pronunció breves palabras, terminadas las cuales, S. E. el Generalísimo pronunció el siguiente discurso:

«Alcalde, Corporaciones vizcainas, Generales, Jefes y Oficiales que me escucháis: Vuestras palabras camarada Alcalde han recogido el paso del siglo, han recogido el paso del liberalismo con nuestras luchas intestinas con todas las rencillas de lugar y de odio; pero recordaban también el camino de los mares, la fortaleza de los montes, la riqueza del suelo y fruto del trabajo, esto ya no es lugareño. Esto ha de ser la vida de la futura España.

Si nosotros comparamos la actualidad con el pasado, saltamos por encima de ese siglo de oscuridad, de luchas y de rencores que terminaron con nuestra espiritualidad, con nuestros ideales y cerraron los caminos del mar. Decía que en la villa de Bilbao, había una minoría selecta, había una minoría magnífica, había hombres de empresa de los que necesita la Patria, los que, al empuje de sus manos, sembraron una riqueza y crearon el futuro que llevó por los caminos de Europa el nombre de España. Yo os aseguro que no temblará mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las horas de la guerra. Veo el horizonte claro, un horizonte de trabajo, de unidad. Veo también que ha de ser la fe de los españoles, de fe con honor, con disciplina, en la evocación de las grandezas pasadas y en el recuerdo de los gloriosos caídos que forjaron a España.

Alcalde de Bilbao: España será grande. Bilbao progresará con ella porque tiene espíritu de trabajo y porque obedece al ímpetu de nuestras ansias y de la sangre de nuestros mártires.

Señores: ¡Arriba España!

Terminada la recepción en el salón árabe, los clamores de la muchedumbre obligaron al Generalísimo a salir por dos veces al balcón principal del edificio.

Después abandonó el Ayuntamiento el Jefe del Estado, y utilizando el embarcadero del campo de Volantín, subió al torpedero núm. 7, en el cual hizo el viaje hasta Las Arenas. A lo largo del trayecto que fué recorriendo el torpedero, la muchedumbre, por todas partes, dedicó al Generalísimo homenajes de entusiasmo y fervor. Este mismo entusiasmo se repitió al desembarcar el Caudillo en Las Arenas para dirigirse al domicilio de don Enrique Ibarra, en el que ha pernoctado. — *Faro*.

### Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

## ESPAÑA

ESTÁ EN EL MUNDO EN EL PRIMER PLANO EN ORDEN A LA CURIOSIDAD, A LA ATENCIÓN, AL RESPETO, A LA ESPERANZA Y AUN AL TEMOR QUE NUESTRO GLORIOSO RESURGIMIENTO INSPIRA

### CALIFICÓ DE INMENSA la acogida que le tributó BARCELONA

Burgos, 18. — Durante la audiencia concedida por el Ministro de la Gobernación a las Autoridades de Burgos, que fueron a felicitarle y a darle la bienvenida, el señor Serrano Súñer recibió en su despacho oficial a los periodistas. Los informadores felicitaron al Ministro por el brillantísimo éxito de su viaje a Italia, y le pidieron una impresión respecto del mismo. El señor Serrano Súñer dijo:

— Poco puedo contarles a ustedes de nuevo. Realmente lo he dicho todo en mis recientes discursos. El viaje tiene para nosotros el valor tremendo de haber demostrado a todos, de modo inequívoco, de qué manera España está en el mundo en el primer plano, en orden a la curiosidad, a la atención, al respeto, a la esperanza y aun al temor que nuestro glorioso resurgimiento inspira.

Después, al despedirse de los periodistas, éstos le hablaron de su regreso a España y refiriéndose a la llegada a Barcelona, el Ministro dijo:

— Ha sido inmensa la acogida de Barcelona. Ha sido extraordinaria. Yo la valoro como un sincero y hondo deseo de aquel pueblo de incorporarse definitivamente a la sede de España y a adjuvar, también definitivamente, de sus errores pasados. Y como españoles, esto debe ser motivo de alegría para todos, porque ello sólo justificaría la guerra. Aunque no fuera más que para obtener este resultado, la guerra estaría harto justificada.

El Ministro de la Gobernación, después de estas manifestaciones, se despidió cordialmente de los periodistas. — *Faro*.

### La RECONSTRUCCIÓN

## de los TEMPLOS destruidos por las HORDAS ROJAS

Con motivo de celebrarse en el día de ayer la reconciliación de la Capilla de San Jorge, y de haber asistido a ella los ilustrísimos y reverendísimos señores Obispos de Cartagena, Administrador Apostólico de Barcelona, de Tortosa, de Vich y Administrador Apostólico de Lérida, según se explica detalladamente en la reseña del acto que aparece en otro lugar, el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación, que es a la vez Presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil Número 2, obsequió a dichos señores prelados con un almuerzo en el Salón de Mapas del Palacio de la Diputación.

Antes y después de la comida, y con asistencia de los diputados señores Batlló, Vicepresidente de la Casa; Trabal, de Peray, Riviere y Raventós, celebróse en el despacho presidencial un amplio y detenido cambio de impresiones sobre el problema de la reconstrucción de las iglesias parroquiales que la dominación marxista ha profanado, incendiado y en muchos casos derruido. Siendo éste un tema que afecta muy directamente al ramo de construcción tan esencialmente predominante en las cuatro provincias catalanas y que tan hondamente siente la paralización que es consecuencia del período rojo anarquizante, por fortuna terminado, se buscó entre todos un camino que brinde solución rápida y satisfactoria a tan grave conflicto.

Estuvieron todos contestes en que las circunstancias de renovación que España está viviendo en este nuevo amanecer de su secular existencia, puede no ser suficiente reparar los daños sufridos, volviendo las cosas al ser y estado que tenían antes del 18 de julio de 1936, y puede, en cambio, ser de alta y patriótica conveniencia que se aproveche la oportunidad para dar a los templos parroquiales, no sólo el decoro y la dignidad propios de su altísima misión, sino la amplitud de dependencias adecuadamente dispuestas para constituir instrumental más apto que hasta ahora al cumplimiento de aquélla, a cuyo fin era

preciso establecer un previo estudio que determinara las sumas precisas para las dos posibles soluciones para, en su vista, orientar la acción futura.

Unido esto a la conveniencia, reconocida también unánimemente como primordial, de establecer garantías técnicas que nos pongan a cubierto de iniciativas esporádicas que muy bien intencionadas puedan desviar las nuevas construcciones del carácter conveniente a la manera de ser y a la tradición de cada comarca, asegurando al mismo tiempo que cuanto se haga responda a la gloriosísima tradición de la arquitectura religiosa española, dió lugar a que se estableciera como fundamental la intervención de los arquitectos diocesanos respectivos, obediendo todos ellos a normas generales preestablecidas y estudiadas en común.

De todo ello nació el firme propósito de acometer las soluciones del problema con ánimo esforzado, cual corresponde al momento, y, a tal efecto, se convino en que por los Prelados presentes se encargaría a los respectivos arquitectos diocesanos que, previo contacto con las de las demás diócesis, se procediera, dentro de normas comunes y de acuerdo siempre con las respectivas Comisiones Provinciales de Reparaciones, al doble estudio de los daños sufridos y de los gastos hacederos para repararlos, en la doble posibilidad de reducir la obra a lo que era antes o de ampliarla a lo que debe ser en el futuro, según la nueva concepción de la vida religiosa como punto de partida del renacer de nuestra Patria.

Se convino, también, en dar cuenta de estas decisiones a los demás señores Obispos no asistentes, en la convicción de que se adherirán a las directrices marcadas.

No traiciones tus propósitos de cuando aun estabas bajo el terror. ¡Entrega tu oro y plata a España!

## FALSA

PROPAGANDA DE LA PRENSA FRANCO-BRITÁNICA PUESTA AL DESCUBIERTO

«Una CROACIA satisfecha, significa una YUGOESLAVIA fuerte», afirma el doctor Machek

Belgrado, 18. — Saliendo al paso de las informaciones que viene publicando la prensa francobritánica, el jefe de los croatas, doctor Machek, ha declarado oficialmente:

«Si las fuerzas misteriosas que intentan obstaculizar el acuerdo entre serbios y croatas fuesen aun mayores de lo que son, el acuerdo sería concertado lo mismo, porque el pueblo serbio lo desea. Si el pueblo serbio debiese decidir él solo, el acuerdo sería logrado a las veinticuatro horas. El pueblo serbio quiere el acuerdo con los croatas, porque una Croacia

satisfecha significa una Yugoslavia fuerte. — *Faro*.

### COLONIAS MILITARES EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 18. — Se ha publicado un Decreto creando colonias militares fronterizas en el interior del Brasil, dentro de las cuales podrán establecerse colonos extranjeros, cuyo número no sobrepase la proporción del 10 por 100 en comparación con la población nacional de cada zona. — *Stefani*.

### LA DIFÍCIL ALIANZA ANGLO-FRANCO-SOVIÉTICA

## Las conversaciones de MOSCÚ han quedado INTERRUMPIDAS

Moscú, 18. — Han sido interrumpidas las conversaciones que venían desarrollándose en Moscú para concertar una alianza anglo-franco-soviética. Des del viernes por la tarde no se ha celebrado ninguna entrevista entre Molotov y los representantes inglés y francés. — *Efe*.

DE LUNES A LUNES

CATALUÑA ganada para ESPAÑA y para el MUNDO

Para los catalanes que nos sentimos siempre vinculados al espíritu español, ha sido una compensación bien merecida el recibimiento triunfal que se ha hecho en Barcelona al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación. Nos hemos sentido compensados con largueza de todas las amarguras pasadas. Habíamos visto como a fuerza de perseverar en el halago de sentimentalismos ingenuos y en el fomento de vanidades particularistas se iba envenenando el alma de nuestro pueblo y desviándole de su verdadera misión. Durante años y años nos sentimos como extranjeros en nuestra propia patria. Todo nos era hostil. La labor disolvente y canalla de unos políticos sin más ley que su propia ambición y de unos cuantos intelectuales pedantescos que habían constituido un Parnaso para su uso particular, un Parnaso que no pasaba de ser un ateneo pueblerino de sabihondos y mequetrefes, había conseguido ahogar cuanto fuese expresión de hispanidad y reconocimiento de una gloriosa condición española, que era torpemente negada a quienes se sentían aplastados por una grandeza que hacía demasiado evidente su insignificancia y lo ridículo de sus gestos melodramáticos. Y, ahora, todo ha cambiado. Cataluña vuelve a ser España. Los catalanes que no quisimos renunciar jamás a nuestra condición de españoles ya no necesitamos un consulado que nos defienda de la iracundia y de la

estupidez de unos hombres que imaginaban se puede crear una nación independiente con cuatro soñamas mitisescas, unos cantos heroicos de poetas cursis, a los que la presencia de un solo guardia les quitaba el heroísmo y la inspiración, y unos desenfadados cabildos en los pasillos de un Congreso de Diputados. En el fondo, Cataluña no dejó nunca de ser española. El catalanismo era más espectacular que sólido. El terro ideal fue aceptado con más ligereza que convicción. Por eso se renuncia ahora a él sin pesar y hasta con una agradable sensación de alivio. El catalanismo nos ha hecho demasiado daño para que nadie le tenga todavía apego. El que aun mantenga vanas ilusiones no tardará en llevarse grandes disgustos. El primero se lo preparan los intelectuales catalanistas que ahora, con la ayuda del Diccionario de la Academia Española, están aprendiendo, a toda prisa, a escribir en castellano para no tener que plantear a las Musas el grave problema del pare forzoso.

La figura insigne del Ministro de la Gobernación ha concentrado aquí el calor de un entusiasmo popular altamente significativo. El pueblo ha respaldado una política y ha rubricado una amistad, bajo cuyo signo habrá de seguirse una clara trayectoria histórica. Cataluña ha mostrado su adhesión a la Nueva España y su conformidad con las directrices marcadas a nuestra política exterior.

Voz auténtica ha sido, cerca del excelentísimo señor Ministro, la figura próspera del Conde del Montseny, que ha sabido interpretar admirablemente la voluntad de nuestro pueblo, este pueblo que, con la triste experiencia de unas desatinadas aventuras a las que le lanzaron sus viejos políticos, pone hoy todos sus esfuerzos y todo su amor en aquellos hombres patriotas y abnegados, que, como nuestro Presidente de la Diputación, le señalaron siempre los caminos de la prosperidad y del honor.

El Conde del Montseny fue siempre un esforzado defensor de España en su amada tierra catalana. Ahora la vigorosa explosión de patriotismo con que se acogió a nuestro gran embajador especial en Roma, le habrá proporcionado la satisfacción de ver a Cataluña ganada para España y para el Mundo.

H.

EL PROXIMO VIERNES, EN EL LICEO

Estreno de «LA HEROICA VIRREINA» de José María Pemán

El próximo viernes, día 23, se celebrará, en el Gran Teatro del Liceo, con toda solemnidad, el estreno de la última producción del ilustre poeta José M.ª Pemán, «La Heroica Virreina». La pondrá en escena la notable compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, en la que figura Enrique Borrás. Patrocina dicha representación la Excelentísima Diputación Provincial.

La Semana Textil de Alemania

Asistirá el Barón de Terradas, en representación del excelentísimo señor Conde del Montseny

Ha salido para Alemania el Barón de Terradas con el objeto de asistir, en representación del Excmo. Sr. Conde del Montseny, Presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil n.º 2, a la inauguración de la Semana Textil de Alemania, durante los días 18 al 25.

El Conde del Montseny ha sido expresamente invitado a la inauguración por el Gobierno del Reich, pero las múltiples ocupaciones le impiden trasladarse, como fuera su deseo, al citado país amigo.

C.N.S.

Subsidios Familiares

A cuantos empresarios hayan entregado los padrones del censo inicial de este Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, sin retirar el ejemplar que les corresponde, se les advierte que deben pasar a recogerlo por las Oficinas de la C. N. S., Vía Layetana, 16, pral., letra K. Hoy, lunes, día 19, se entregarán los correspondientes a las iniciales K, L y LL.

HERNIADOS

Tened presente que los mejores aparatos para la contención y reducción de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, contruídos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes, no molestan ni abultan, amoldándose como un guante, y no quitándose los un solo momento permiten todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. No comprar sin antes visitarnos

CASA TORRENT : Unión, 13 : BARCELONA

Religiosas

La PROCESIÓN del CORPUS

en la RESIDENCIA de los PADRES JESUITAS de SARRIÁ

Muy solemne y muy esplendorosa resultó la Procesión de Corpus celebrada ayer tarde en la Residencia de los Padres Jesuitas de Sarriá. La comitiva religiosa desfiló por las calles del trayecto, que aparecieron tomadas por un gentío enorme, viéndose también ocupados totalmente las tribunas y balcones que se hallaban en su inmensa mayoría ricamente engalanados.

Al paso del Santísimo la gente no cesaba de arrojar en abundancia flores y confetti y serpentinas hasta llenar no pocas veces el tálamo.

Figuraban en la procesión los alumnos del colegio y numerosos congregantes de la Inmaculada, un nutrido grupo de la Asociación de ex alumnos de los Colegios Salesianos y también nutridas representaciones de varias asociaciones católicas de la barriada; niñas de la Primera Comunión ostentando todas preciosos ramos de lirios.

En diversas calles fueron levantados artísticos altares que servían de estación a S. D. M., cantando ante ellas motetes eucarísticos la Schola Cantorum del Colegio, Comunidad de Padres Jesuitas y clero parroquial de Sarriá.

Oficiaba de preste el reverendo padre provincial de la Compañía, Alfredo Mondría, asistido de dos padres de la misma.

Y formaban la presidencia de la procesión el Presidente de la Diputación provincial, señor Conde del Montseny; el Concejal delegado sustituto del Distrito III, señor Conde de Caldas de Montseny, en representación del Alcalde; el Párroco de la iglesia de San Vicente de Sarriá, y el Secretario de Falange, Alfonso Fábregas, que ostentaba la representación del Jefe del Distrito.

Daba guardia de honor el Santísimo una escuadra de gastadores de la 5.ª División, y cerraba el cortejo un piquete de la misma, con música y banda de cornetas y tambores.

En acción de gracias por el feliz término de la Guerra

Por un grupo de propietarios, comerciantes y vecinos de la barriada, ha sido organizada una función religiosa en acción de gracias por haberse terminado la guerra en España. Esta fiesta se celebrará mañana, día 20, a las diez, en la iglesia de los Reverendos Padres Redentoristas (calle de Balmes, n.º 100).

Amenizará la fiesta la Capilla de Música de la Catedral, dirigida por su maestro señor Sancho Marraco, y luego, el padre superior de la comunidad, fray Miguel García Alonso, hará un breve parlamento a los concurrentes.

Funerales en sufragio de los capitulares y beneficiados de la Catedral, muertos durante el dominio rojo

Hoy, día 19, por don Pascual Llópez Pomares, Deán.

Día 20, por don Francisco Parés Iglesias, Maestrescuela.

Día 21, por don José Portolés Vilarrocha, Magistral.



Alberto Climent Laborda INDUSTRIAL

Ha fallecido a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa Elisa Bada, hijas Concepción y Pepita, hermanos Enrique y María, hermanos políticos José Alvarez y Carmen Riera, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Diputación, 157, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia de San José Oriol, y después, al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente.

JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

HAN SIDO DETENIDAS DOS MUJERES CUYOS INSTINTOS CRIMINALES

SE HAN PUESTO DE MANIFIESTO A TRAVÉS DE SUS DECLARACIONES

COMETIERON GRAN NÚMERO DE ASESINATOS Y ROBOS

DENUNCIA CONTRA UN GERENTE DE UNA FÁBRICA POR ESCONDER LAS HERRAMIENTAS DE TRABAJO

Por la Guardia civil fué detenida y puesta a disposición del Juzgado Militar de guardia Isabel Cánovas Batea, de veintinueve años, natural de Alcoriza (Teruel).

Esta mujer, desde hacía varios años residía en Barcelona, frecuentando las instituciones anárquicas. Ello, sin duda, hizo que a partir de los primeros días de la iniciación del Glorioso Movimiento se pusiera al lado del conglomerado masónico-marxista-separatista, vistiendo mono y llevando siempre pistola en el cinto.

Después de actuar en barricadas y de tomar parte en saqueos e incendios de iglesias, fué de las primeras que se presentaron en el Palacio Güell, de la calle del Conde del Asalto, tomando parte en el asalto de aquella mansión, apoderándose de joyas y diversos objetos de valor y buscando con gran interés a alguno de los familiares del propietario para poderle dar el «paseo», según propias manifestaciones.

Después recorrió en auto distintas poblaciones de la provincia, donde también puso de manifiesto sus instintos sanguinarios.

En San Juan Desplá se personó en una casa habitada por una familia alemana, acusándoles de espías. Primero obligó a la esposa y a los tres hijos del matrimonio que les sirvieran — a ella y a los milicianos que la acompañaban — una comida suntuosa, todo ello en presencia del dueño de la casa, que amordazaron en una silla, en el comedor.

Terminada la comida se llevaron al matrimonio y a los tres hijos al campo, donde, a pesar de las súplicas de la mujer de que la mataran a ella sola y dejaran en libertad a los niños y el marido, acuchillaron a los cuatro, y después de torturar a la mujer, la asesinaron.

Marchó la detenida después a Caspe, con la columna Durruti, tomando parte en el saqueo de la iglesia de la localidad y asesinando a varias personas. En la columna era conocida con el apodo de «La Libertaria».

Prosiguió en sus fechorías por tierras de Aragón, pasando a la Columna Ascaso, recorriendo los pueblos de Pina de Ebro, Alcoriza y otros, en donde dejó también trágico recuerdo de su paso.

En Alcoriza, asesinó a unos sacerdotes, arrojando, después, los cadáveres al fuego.

Día 22, por don Eufemio Rodríguez Blázquez, Canónigo.

Día 23, por don Francisco Alegret Bernades, Beneficiado.

SANTOS DE HOY. — Gervasio y Protasio.

SANTOS DE MAÑANA. — Silverio y Santa Florentina.



DON ANTONIO FONS CAPDEVILA

Ha fallecido a la edad de 61 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: hermanos Carmen y José, hermana política Carmen Parés, sobrina, sobrino, primos, demás parientes y la casa PRUDENCIO PARÉS PIERA, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Sepúlveda, 105, hoy, lunes, día 19, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y después al Cementerio Sudoeste.

No se invita particularmente.

En la columna Ascaso la llamaban «La Mascota».

Después de instruidas las primeras diligencias, la detenida ha pasado a disposición del Auditor de Guerra.

Otra detención

La policía practicó ayer la detención de Concha García, conocida que fué en los centros de la F.A.I. con el apodo de «La Negra». Perteneció, durante la dominación marxista, al llamado grupo «Mompó», de las Juventudes Libertarias del Pueblo Seco, en la que tuvo una actuación destacadísima.

En los sucesos de julio del 36 se la vio recorriendo distintas barricadas de la ciudad, excitando a los grupos armados al saqueo y al crimen.

También tomó parte activa en los sucesos de mayo de 1937, en los que puso claramente de manifiesto sus instintos criminales.

Según propia confesión, tomó parte en el asesinato de los guardias civiles rojos hechos prisioneros por elementos de la F.A.I. y del P.O.U.M. en los alrededores de la España Industrial e interior del Cine América y sus proximidades.

Entre los guardias civiles asesinados por dicha mujer — según su propia confesión —, figuran el capitán Gutiérrez Caldera, el sargento Gil y los números Manzanares y Román.

Denuncia contra el gerente de una fábrica

Ayer fué denunciado al Jefe Superior de Policía el gerente de la fábrica de caudales Fichet, que se negaba a dar trabajo a los obreros de la citada fábrica, alegando carecer de herramientas.

La policía encontró las herramientas escondidas en una casa propiedad del denunciado.

Publicidad for 'Ediciones PATRIA' featuring an eagle logo and contact information: BELAGATOR CENTRAL: Via Layetana, 47



El miércoles, día 21 del actual, a las diez y media, se celebrarán, en la iglesia parroquial Basílica de Santa María del Mar, funerales en sufragio de

José Xicoy Grau Francisco Xicoy Grau

Manuel Juliá Brugués

que murieron por Dios y por la Patria vilmente asesinados por las hordas marxistas en diciembre de 1936, y hermana política

Isabel Fergas López de Xicoy

que falleció en Bagur el día 5 de mayo último

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

E. P. D.

Las familias Xicoy, Bassegoda, Torras, Fergas y Juliá, y las casas comerciales Maderas Xicoy, F. B. S. A., de ésta, e Hijo de Francisco Fergas, de Bagur, ruegan a sus amistades una oración y la asistencia a estos pios sufragios.

Barcelona, junio de 1939. Año de la Victoria.

Los Ilmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Cataluña se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

En el Cementerio del SUDOESTE

# HOMENAJE

a unos CAÍDOS en COLLELL

Ayer mañana, en el Cementerio Nuevo, una representación de falangistas del Grupo «Todos» rindió un sentido homenaje a tres de sus compañeros que, en un salvaje e inútil acto de desprecio, fueron asesinados en el Santuario de Santa María de Collell por las hordas marxistas, al comprender que habían sido definitivamente aplastados por las huestes heroicas de nuestro glorioso Caudillo. Los tres caídos eran Rodrigo de León y los hermanos Rafael y Gregorio Broto.

La ceremonia, efectuada en la mayor intimidad, fué, precisamente por su sencillez y el hondo sentimiento que expresaba, un acto emocionante que impresionó profundamente a todos los asistentes.

Consistió en rezar un responso ante la tumba de los gloriosos caídos, ceremonia que estuvo a cargo del padre Justo Urarte, Pasionista, especialmente invitado para el acto. Luego, la señorita María Escoda, militante del Grupo y que también sufrió prisión en las «chekas» y estuvo con los asesinados en el Santuario, leyó a sus compañeros caídos unas sentidas cuartillas, llenas de afecto, recuerdo y homenaje a aquellos que faltaban. También el padre Justo dirigió al numeroso grupo de asistentes unas sentidas frases alusivas al acto, cerrándose éste con el *Cara al Sol*, iniciado por el camarada Pouget, y que fué coreado con gran solemnidad.

Entre los asistentes figuraban el Jefe de Reconstrucción y Depuración de Quinta Columna y Miembro del Primer Consejo del Grupo «Todos», camarada Pou-

get; el representante del Segundo Consejo de dicho Grupo, camarada Martí Farré; el Teniente Coronel Médico de Marina, Pérez Peláez; los camaradas Paco Oriol, Sáenz, Rutea y Amat; unos miembros de la Junta del Centro Aragonés; el Presidente de la Asociación de Industriales Electricistas de Cataluña, señor Jorcano y Jorcano, y el de los Instaladores del mismo ramo, señor Llopis, así como el señor Mateu, representante del Jefe de Servicios Técnicos del Ayuntamiento.

Con los familiares de los caídos estaban la señora viuda de León, su cuñado, las prometidas de los hermanos Broto asesinados, señoritas Mercedes y Margarita Vilone, y don Mariano Broto.

Las tumbas estaban materialmente cubiertas de ramos de flores, entre las que ondeaban banderas con los colores nacionales.

En la «Cheka» de la calle de Zaragoza

## Los EX CAUTIVOS de la misma celebraron su liberación con una solemne Misa de gracias al ALTÍSIMO y en sufragio de los que en ella dieron su vida por DIOS y por la PATRIA

En la mañana de ayer, y en el patio de la «chekas» de la calle de Zaragoza, convento de las Sanjuanistas, celebróse con gran solemnidad una Misa, que los ex cautivos de la misma organizaron para dar gracias a Dios por su liberación y, al mismo tiempo, en sufragio de los que no pudieron resistir el cautiverio y dieron su vida por Dios y por la Patria.

Al sencillo, pero a la vez emocionante acto, acudieron la mayoría de los que pasaron por aquellas mazmorras, acompañados de sus familias, lo que hizo que el patio del dicho convento se viera insuficiente para contener tan numeroso público, y entre el que se destacaba una importante representación de Sabadell.

El altar, levantado en el patio de dicho convento, estaba formado por una monumental Cruz blanca, cuyo dosel lo constituían las banderas del Movimiento, con la nacional en el centro. Todo se hallaba adornado con multitud de flores.

Ofició el reverendo padre Galindo Codony, Superior de los Carmelitas, que también sufrió cautiverio en la dicha «chekas», el cual ostentaba la representación de Su Ilustrísima el Obispo de esta diócesis, el cual no pudo acudir personalmente debido a perentorias obligaciones.

Ocuparon la presidencia del acto el camarada Campaña, Jefe del Distrito VIII de F.E.T. y de las J.O.N.S., en representación del Jefe provincial, camarada Calviño; el Comandante Feijóo, en representación del Excmo. Sr. General Jefe de la 4.ª División, don Eliseo Alvarez Arenas; el camarada Julián Palanca, del

Servicio de Investigación Provincial; el Alcalde de Sabadell; el camarada Soler, Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., de Matadepera; el Presidente de la Hermandad de Cautivos por España, camarada Luis Gaspar de Valenzuela, y gran número de camaradas y Jerarquías del Movimiento.

Amenizó el acto el cuarteto dirigido por el maestro Toldrá, y rindió honores un destacamento de milicias de F.E.T. y de las J.O.N.S., con bandera y banda de tambores y cornetas.

El oficiante, después del Evangelio, hizo una sentida plática, glosando los motivos por los que allí se habían reunido para dar gracias a Dios por la fortaleza que había dado a los que habían sufrido persecución por las hordas de los «sin Dios y sin Patria» y por haber logrado, gracias a Su misericordia, poder presenciar el resurgimiento de nuestra querida España.

Al terminar el Santo Sacrificio de la Misa, el camarada Soler, Jefe de F.E.T. y de las J.O.N.S., de Matadepera, dirigió también unas breves, pero elocuentes palabras, al auditorio, tras las cuales dió lectura a los nombres de las camaradas que dejaron su vida entre los muros de ese tristemente célebre preventivo G., confesándose por todos, a cada nombre, con el grito de «¡Presente!», terminando el acto con la interpretación de los himnos del Movimiento.

A continuación, los concurrentes visitaron los distintos departamentos de la «chekas», actuando de guías los propios ex cautivos.

En la Diputación Provincial

## Solemne RECONCILIACION de la CAPILLA de SAN JORGE

Se cantó un solemne TEDEUM y se celebró una misa en sufragio del alma de los EX DIPUTADOS y FUNCIONARIOS de la CORPORACION muertos durante el período rojo

Elocuente plática del Obispo Administrador Apostólico, Dr. DIAZ DE GOMARA

Ayer, mañana, se celebró solemnemente, en el Palacio Provincial, el acto de reconciliación de la histórica capilla de San Jorge, profanada por las hordas rojoseparatistas durante la revolución marxista. Como saben nuestros lectores, dicho lu-

gar sagrado fué desposeído de cuantos objetos lo adornaban y convertido en dormitorio y cuarto de duchas de la escolta del siniestro Companys. Gracias al celo e interés del Excmo. Sr. Conde del Montseny, Presidente de la Corporación, se han llevado a cabo con toda rapidez los trabajos necesarios para reintegrar cuanto antes la capilla al culto, acto que felizmente verificóse ayer.

La Diputación tuvo gran interés en que el acto se celebrara dentro de la más estricta intimidad, por cuyo motivo asistieron únicamente personas afectas a los servicios de la casa y los Prelados que estos días se hallan en Barcelona con motivo de los funerales del llorado doctor Irujo.

La capilla lució, como antaño, todas sus galas. El altar aparecía bellamente adornado con flores encarnadas; había en él los relicarios de los siglos XVI y XVII. En los grandes candelabros figuraban cirios con el escudo de la Corporación. Los bancos destinados al público se hallan completamente restaurados. La iluminación, solemne, sobria, da un tono muy acusado de religiosidad a la capilla. De los efectos que la componían faltan el altar de plata repujado, que los rojos fundieron en lingotes; el magnífico Sauto Jorge, de plata también, de gran mérito artístico y arqueológico, y el antipendio, bordado en oro, del siglo XV, único en su clase en el mundo.

Los asistentes al solemne acto

Las ceremonias religiosas dieron comienzo a las once y media de la mañana. Ocuparon sitios, en el presbiterio, al lado de la Epístola, el Administrador Apostólico de la diócesis, doctor Díaz de Gomara; el Obispo de Vich, padre Perelló; el de Tortosa, padre Bilbao, y el Administrador Apostólico de Lérida, padre Moll, acompañados de sus familiares.

En el lado opuesto había el Presidente de la Corporación, excelentísimo señor Conde del Montseny; el Vicepresidente, don Felipe Batlló Godó, y los Diputados ponentes de Beneficencia, don José de Peray; de Agricultura, don Luis Riviere; de Obras Públicas, don Angel Traba; y de Cultura, don Magín Raventós.

Ocupaban, también, sitios en el presbiterio el Secretario de la Corporación, señor Vega y March; los de la Presidencia y la Vicepresidencia, señores Verdegay y Navarro Sedó, respectivamente; el Archivero general, doctor Rubio Cambrotero; el Jefe de Ceremonial, señor Miró; los Jefes de Sección de los departamentos de la casa, señores Pelegrí, Pérez, Blanquer, Virgili, Crehuet y Moreno; Director de la Hoja Oficial, don Rafael Delcós; don José Pascual de Povil y Márquez, de la Secretaría de la Presidencia; don Eduardo de Vidal Díaz, Secretario de la Casa de Caridad; Canónigos doctores Villarubias y Baucells, por el Cabildo Catedral; Barón de Terrades, y otros.

Asistieron también familiares de los miembros de la Corporación y de los Diputados y funcionarios caídos por Dios y por España; funcionarios y periodistas informadores de aquel centro oficial, y un centenar de niños y niñas de la Casa Provincial de Caridad que acababan de tomar la Primera Comunión, acompañados de reverendas Hermanas.

En primer lugar, el doctor Díaz de Gomara procedió a la reconciliación de la capilla, y después fué cantado, por la Capilla Gregoriana, dirigida por el maestro Pérez Moya, un *Tedeum* de acción de gracias.

Plática del PRELADO

Después pronunció una elocuente plática nuestro muy querido Prelado.

Destacó que el acuerdo tomado por la Excmo. Diputación Provincial, de restaurar al culto la histórica capilla, era merecedor de todo elogio, ya que en ella podrán los miembros de la Corporación implorar la luz de lo Alto sobre sus deliberaciones para encauzar la multiplicidad de problemas que existen en la provincia.

Recordó la religiosidad de los próceres catalanes que en los tiempos pasados dedicaron la mejor pieza de la casa para capilla dedicada al Caballero San Jorge, patrón de la región. La horda, sedienta de venganza y de destrucción, no podía perdonar la existencia de este sagrado recinto, y procedió a su profanación con el peor de los

desprecios: convirtiéndolo en guarida para el uso de personas que estaban en los últimos peldaños de la sociedad civilizada. Agradeció, después, el Obispo, las gestiones verificadas por la Corporación para dedicar la capilla a su primitivo uso sagrado. Toda Barcelona, toda Cataluña y toda España, deben regocijarse de la celebración del presente acto, que es la reconquista para la Iglesia de un preciado templo que vamos a enlazar en la serie de los existentes en nuestra querida Patria.

Invitó a todos a laborar sin descanso para hacer España Una, Grande e Imperial, como la quiere el Generalísimo Franco.

Imploró la bendición de Dios para los presentes, muy especialmente para los miembros de la Corporación. Dirigiéndose a éstos, les dijo que cuentan también con la gracia de San Jorge, que si ha estado con nosotros luchando contra la hidra marxista, será ahora el brazo fortalecedor de sus buenos propósitos para sacar adelante la obra que desarrollan en beneficio de la provincia.

Terminó expresando su confianza de que nuestra Diputación Provincial escribirá en la Historia de España, con trazo firme, los primeros renglones de sus nuevas glorias, después de la obtención de la paz victoriosa, inculcando en esta bella tierra el amor a Dios, el amor a España, el amor al Generalísimo Franco.

Misa y responso

A continuación, se dijo una misa en sufragio del alma de los ex Diputados y funcionarios asesinados y fallecidos durante el dominio rojo. Actuó de celebrante el reverendo padre don Juan Tusquets, Catedrático de nuestro Seminario Conciliar. Durante la misa, la Capilla de música cantó diversos motetes gregorianos.

Después fué cantado un solemne responso.

Almuerzo íntimo

Terminadas las ceremonias religiosas, los ilustres huéspedes fueron invitados por el Presidente a un almuerzo íntimo, que se celebró en el Salón de Mapas del Palacio provincial.

Asistieron, además de los Prelados, sus familiares, los miembros de la Corporación y el padre Tusquets.

El Obispo de Gerona

El ilustrísimo señor Obispo de Gerona, que no pudo asistir a los actos, ha dirigido al señor Conde del Montseny, el siguiente telegrama:

«Compromisos anteriores me privan asistir personalmente acto al que V. E. se dignó invitarme. Me asocio en espíritu con fervientes votos celestiales bendiciones por Corporación de su digna presidencia, para bien y grandeza de España. — Obispo Gerona.»

## Anuncios Oficiales

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El cupón n.º 74 de las Obligaciones serie C vencido en 1.º de mayo de 1939, pagará a partir del día de hoy, deducidos los impuestos legales, en la S. A. Arnó-Garí, pasaje de Gracia, n.º 9.

Barcelona, 15 de junio de 1939. — Año de la Victoria.



PERFUMES MODERNOS BARCELONA Correos: Apartado 5271

## Ayer hicieron la PRIMERA COMUNIÓN un centenar de niños y niñas de la CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

Ayer, por la mañana, celebraron la Primera Comunión un centenar de niños y niñas de la Casa Provincial de Caridad.

Dichos pequeños asistieron después, acompañados de las reverendas hermanas, al acto de reconciliación de la histórica Capilla de San Jorge del Palacio Provincial.

Terminada la ceremonia, visitaron al Presidente, excelentísimo señor Conde del Montseny, y demás miembros de la Comisión Gestora, que conversaron con ellos afectivamente, felicitándoles por el acto que acababan de realizar y encomiándoles a tener en su tierna memoria la fecha de ayer, en la que recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado.

El Presidente obsequió a los «peques» con un delicado obsequio.

## Servicio Sindical de la Prensa Diaria

Por la Dirección Provincial de Servicios Sindicales ha sido autorizada la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona para que, con carácter interino, pueda reanudar sus actividades con la denominación de Servicio Sindical de la Prensa Diaria, bajo el control del representante de la C.N.S. camarada Santiago de Anta y Fraile y el gobierno y responsabilidad de la siguiente Comisión Gestora: Presidente, don Juan Burgada Juliá; Vicepresidente, don José Palou Garí; Tesorero, don Manuel Rodríguez Codolá; Secretario, don Julián Clapera Roca, y Vocales, Monseñor Pedro Lisboa y don Luis Ferrer Eguizabal.

Se adoptaron, entre otros acuerdos, la adhesión incondicional al Caudillo Generalísimo Franco y colocación de su retrato y el de José Antonio Primo de Rivera en el salón de actos de la entidad. Nombrar Presidente honorario al Ministro de la Gobernación y, asimismo, colocación de su retrato en el salón de actos, y con este motivo invitar al camarada Luis Santamarina a dar una conferencia en el local social. Nombrar socio honorario al General don Francisco Martín Moreno. Celebrar solemnes funerales por los socios caídos durante el Movimiento por Dios y por la Patria y visitar a las Autoridades locales.

Todos los socios que lo eran de la Asociación de la Prensa Diaria pueden continuar siendo del Servicio Sindical de la Prensa Diaria, suscribiendo su petición antes de fin de mes. Asimismo pueden ingresar como socios todos los periodistas en activo que posean carnet de Prensa y que lo soliciten antes de la fecha mencionada.

El local social continúa establecido en la calle de la Canuda, n.º 13, 1.º, 2.º

## Taurinas

Actuación de «EL EMPASTRE»

Ayer no hubo corrida. Se abrieron las puertas de las Arenas para dar paso a Llapisera y su troupe. Holgó el aficionado que optó por ir a oxigenarse a la montaña, pero se llenó la plaza. El público amante de estos espectáculos frívolos, que abarrotó las Arenas, pasó una tarde entretenida.

Los toreros bufos derrocharon la gracia por arrobos y se rieron sus trucos a mandíbula batiente.

Luis Aguado demostró ser un «gas» del volante, a la par que un excelente rejoneador, ovacionándosele continuamente.

La parte que pudiéramos llamar seria, si es que cabe seriedad en estas mojigangas, corrió a cargo de Paquito Peris, que estuvo superiormente dos becerros; el que rejoneó Aguado y el que por derecho propio le correspondía en el reparto.

Terminó el espectáculo con la actuación de la Banda «El Empastre», que ejecutó con su habitual maestría y gracia varias composiciones, y los himnos, que fueron escuchados brazo en alto con gran fervor por todo el público, siendo al final ovacionados los profesores, que se vieron precisados a tocar varias piezas «fuera de programa».

El próximo domingo habrá corrida con un excelente cartel: Seis toros de Atanasio Fernández, procedentes del Conde de la Corte, para Vicente Barrera, Rafachillo y Pericás.

## TRABAJADOR

EL RÉGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES TE IMPONE COMO ÚNICA OBLIGACIÓN ACUDIR A LA C.N.S. — LAYETANA, 16, PRAL. — A RECOGER UN IMPRESO, QUE TE SERÁ ENTREGADO POR TRIPPLICADO, DENOMINADO «DECLARACIÓN FAMILIAR», Y QUE HAS DE LLENAR DEBIDAMENTE.

CUMPLE CON TU DEBER, NO TE OLVIDES QUE EL HACERLO ES EN BENEFICIO DE TUS HIJOS CUYA INFANCIA PROTEGE EL CAUDILLO CON FIRMES REALIDADES, NO CON PROMESAS VAGAS QUE TE PRODIGABAN LOS DIRIGENTES MARXISTAS.

## Radio-Craft

HOSPITAL 110 TEL. 12.217

Esta Casa ha establecido un servicio rápido de reparaciones para los de fuera de Barcelona. Se dará presupuesto antes de las 11 de la mañana para entregar el aparato reparado a las 5 de la tarde.

# EXTRANJERO

## ESCUADRA ITALIANA A ESPAÑA

**Vienen DOS acorazados, DIEZ cruceros y VEINTE contratorpederos**  
**LAS DOTACIONES LLEGAN A UN MILLAR DE OFICIALES Y VEINTE MIL MARINEROS**

Roma, 18. — Los periódicos anuncian que la primera escuadra italiana saldrá de Nápoles mañana, dirigiéndose a las costas de España, siguiendo hacia las de

Portugal y luego Marruecos. La escuadra, bajo el mando del Almirante Riccardi, comprende dos acorazados, el «Cavour» y el «Duca degli Abruzzi»; diez cruceros de 13,000 toneladas, y una veintena de contratorpederos. Las dotaciones llegan a un millar de oficiales y veinte mil hombres de marinería.

Este crucero durará unos quince días. Según publica *Il Popolo d'Italia*, se está preparando una segunda escuadra, la cual zarpará próximamente para un crucero a Oriente. Este crucero — añade el citado periódico — figura en el programa normal de ejercicios de la flota italiana. — Efe.

### AVIADORES ITALIANOS EN BERLÍN

Berlín, 18. — Invitada por el mariscal Goering, se encuentra en Alemania una escuadrilla de aviones de caza italianos, al mando del Coronel Reglieri, que se dirige a Doberitz, donde tiene su base la famosa escuadra aérea alemana de caza Richtsoffen. — Stefani.

# SIRIA

Beirut, 18. — Los árabes de Siria empiezan a agitarse de nuevo ante la inminencia del acuerdo francoturco, que implica la atribución a Turquía del territorio sirio del Sandjak de Alejandreta. El periódico *Annahar* declara que tal cesión, efectuada sin consultar siquiera a la población que va pasar bajo otra tiranía, constituye una ilegalidad monstruosa. Agrega que la S. D. N., que concedió a Francia el mandato de Siria, no la autorizó a traspasar ninguna porción de territorio sirio a otra nación.

## CONTRA EL ACUERDO FRANCO-TURCO QUE ATRIBUYE A TURQUÍA EL SANDJAK DE ALEJANDRETA

Se acusa a Francia de haber dado ocasión a Turquía para que empiece a poner en práctica su programa imperialista, que incluye principalmente la absorción, como antaño, de todos los países árabes del Cercano Oriente, creando en éste un foco perpetuo de luchas intestinas.

Por último, se cree saber que en el acuerdo secreto entre Francia y Turquía se prevé que, en caso de guerra, Turquía podría ocupar con doscientos cincuenta mil hombres todos los países árabes del Asia Menor y de Arabia, los que debería evacuar una vez terminado el conflicto. — Faro.

En aquellos casos de verdadera gravedad en que la negativa a la suscripción de la FICHA AZUL pudiera producir efectos de insolidaridad social en los demás por la holgada posición económica de quien se niegue, podrán los Gobernadores civiles proponer al Ministerio de la Gobernación una sanción en forma de multa.

(ORDEN-CIRCULAR del 26 de octubre de 1938)

# DISCURSO DEL DR. GOEBBELS

«Bajo la égida del Führer hemos llegado a ser la representación del espíritu y de la cultura alemana, pero también de la fuerza de la gran Alemania.»

«En los momentos actuales estamos lanzados a una guerra, a una lucha política y económica, y nuestro pueblo es en ella uno de tantos equipos.»

«TENGAMOS CONFIANZA EN HITLER. DETRÁS NUESTRO HALLAREMOS EL PUEBLO. SOBRE NOSOTROS, EL FÜHRER»

Danzig, 18. — Esta mañana se ha celebrado en el principal coliseo de Danzig la sesión de clausura de la Semana cultural de Danzig. Estaban presentes el Ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, junto con varias altas personalidades del Partido Nacional-Socialista.

En una alocución pronunciada por el señor Foster, ha dicho, dirigiéndose al representante del Reich alemán: «Vuestra visita tiene para nosotros un valor inestimable, dado que en estos momentos Danzig representa el núcleo de la vida política internacional. El discurso que ayer por la noche habéis pronunciado, ha infundido a los danzigueses nuevos bríos.»

Seguidamente el señor Foster hizo entrega al señor Goebbels de una joya construida en ámbra báltico, como testimonio de estima y de admiración de la ciudad de Danzig.

En medio de una ovación imponente, el doctor Goebbels se ha levantado para pronunciar el siguiente discurso: «Ciudad alemana separada del Reich alemán: En nombre del Führer Hitler, yo os saludo. Un saludo particularmente caluroso para Danzig, atendido que Danzig, en una noche del año actual, ha ocupado el punto neurálgico de un problema internacional.»

El Ministro alemán pasa luego a poner de manifiesto las características alemanas

de Danzig, diciendo que la lengua, la cultura y la raza con otros tantos medios de unión, indisolubles, que recuerdan los orígenes alemanes de la hoy Ciudad Libre, elementos que se intensifican al personalizarse en una provincia que los tiene a galardón, y aunque quisiera no podría ocultar tales orígenes. Seguidamente Goebbels pasa a exponer la teoría según la cual las épocas de agitación política corresponden a un período de mayor actividad cultural. «Bajo la égida del Führer hemos llegado a ser la representación del espíritu y de la cultura alemana, pero también de la fuerza de la Gran Alemania. La cultura puede manifestarse bajo el aspecto de una potencialidad, lo que viene a resultar el proceso de la civilización democrática y la influencia de los judíos.»

Estudiando las características político-sociales del Reich, dice el señor Goebbels que Alemania en la actualidad no es más que una comunidad orientada en la verdadera democracia, y prueba de ello es que se encuentran en la dirección del Estado los mejores de sus hijos, que han ascendido a los altos lugares que ocupan tan sólo por sus personales méritos.

Admite el orador que en el seno del Gobierno puedan existir, a veces, discrepancias de apreciación, de la misma manera que existen en el seno de los Estados Mayores, lo que no implica que en el momento de obrar todos estén de acuerdo.

Prosiguiendo en su discurso, el señor Goebbels ha dicho: «En los momentos actuales estamos lanzados a una guerra, una lucha política y económica, y nuestro pueblo es en ella uno de tantos equipos.»

# INFORMACIÓN NACIONAL

## Lo que publica el BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

### UN DECRETO DE INTERÉS para los dueños de empresa cuya gerencia fué usurpada durante el dominio marxista

Burgos, 18. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, disponiendo que por haber cesado la ausencia del Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, se haga cargo nuevamente del expresado Ministerio, cesando el Ministro de Defensa Nacional don Fidel Dávila Arrondo, que venía desempeñándolo interinamente.

Decreto de Asuntos Exteriores distribuyendo la subvención designada en los Presupuestos del Estado, para la expansión cultural de España en el extranjero.

Decreto de Hacienda fijando el procedimiento para que los dueños de empresas, cuya gerencia fué usurpada durante el dominio marxista, puedan justificar el hecho del despojo, la identidad de su

negocio y la arbitraria substitución de su firma social. Las normas de este Decreto no serán de aplicación a los casos de concentración y agrupación de empresas, para los cuales se dictarán en su día disposiciones especiales.

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, nombrando Presidente del Ramo del Corcho a don Salvador Robles Trueba. Ordenes de Industrias nombrando delegados provinciales de Abastecimientos en diversas provincias, entre ellas Gerona, que lo es don Manuel Cabanes Valles.

Orden de Educación Nacional designando los Tribunales para las oposiciones a cátedras de Institutos.

Otra sobre oposiciones restringidas para los profesores de Institutos locales y encargados de cursos, que tengan aprobados cursillos de selección. — Faro.

# BURGOS

Burgos, 18. — Hacia la una del mediodía se ha ido congregando ante el Palacio ocupado por el Ministerio de la Gobernación gran número de habitantes de esta ciudad, que han querido presenciar la entrada de don Ramón Serrano Suñer en su Ministerio, después del magnífico viaje que ha realizado por Italia, en el que tan alto ha puesto el nombre de España y del Caudillo.

Poco después de la una y media ha llegado el coche del Ministro de la Gobernación. El público ha manifestado su entusiasmo y cariño al señor Serrano Suñer, que inmediatamente se dirigió a su despacho. Minutos después ha llegado al Ministerio una representación de las Autoridades de Burgos, entre las que figuraban su excelencia el Arzobispo de Burgos, doctor Castro; el Alcalde de la ciudad,

## LA CIUDAD CASTELLANA, EXTERIORIZA SU SIMPATÍA Y AFECTO AL SEÑOR SERRANO SUÑER

señor Cuesta; Gobernador civil, señor Almagro; Gobernador militar, Presidente de la Diputación y Concejales y Diputados. También han llegado el Vicesecretario general del Movimiento, don Julián Pemartín; el Jefe provincial del Movimiento, don Florentino Martínez Matas; el Jefe provincial de Propaganda, y otras Jerarquías.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, cuando las citadas Autoridades y personalidades fueron recibidas por el señor Serrano Suñer, le expresó la satisfacción inmensa que tenía al felicitar al Ministro por el éxito de su viaje a Italia, como digno representante de España y de su Caudillo.

El Ministro de la Gobernación agradeció la felicitación, conversando seguidamente unos momentos con sus ilustres visitantes.

Seguidamente, después de despedirse del señor Serrano Suñer, todas las Autoridades y personalidades citadas abandonaron el edificio. La multitud expresó nuevamente con aplausos su entusiasmo a la salida del Excmo. Sr. Arzobispo y de sus acompañantes. — Faro.

## EN ESTELLA SE DA EL NOMBRE DE RUIZ DE ALDA A LA CALLE DONDE NACIÓ EL GLORIOSO AVIADOR

Estella, 18. — A las cuatro y media de la tarde ha tenido lugar la colocación de una placa dando el nombre de Ruiz de Alda a la calle que antiguamente se denominaba de la Zapatería, en la cual nació el glorioso aviador y fundador de la Falange, Ruiz de Alda. — Faro.

## DON JOSÉ JUNQUERAS, INSPECTOR JEFE DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BARCELONA

Gerona, 18. — Ha sido nombrado Inspector jefe de Primera Enseñanza de Barcelona don José Junqueras Munné, que desempeñaba igual cargo en esta provincia. — Faro.

## HALLAZGO DE UN CADÁVER

Gerona, 18. — En la confluencia de los ríos Ter y Galligans, término municipal de Gerona, ha sido hallado el cadáver del joven, de quince años, Antonio Cairo, de Puerto de la Selva, que cayó al río desde el puente de M. Z. A. — Faro.

Muchos dieron su sangre, tú puedes dar tu oro

## EMPRESARIO

NO OLVIDES QUE EL DÍA 22 DEL CORRIENTE MES FINE LA PRORROGA QUE TE FUE CONCEDIDA PARA PRESENTAR EN LA C.N.S. LA HOJA DEL PADRÓN CONTENIENDO A TODOS AQUELLOS OBREROS Y EMPLEADOS QUE TRABAJARON A TUS ÓRDENES DURANTE LA PRIMERA SEMANA DEL PASADO MES DE MAYO.

HACIENDOLO COLABORAS EN LA IMPLANTACIÓN DEL RÉGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES, EXPRESIÓN DE UN DESEO DEL CAUDILLO. POR EL CONTRARIO, DE NO CUMPLIR CON TU DEBER, CAERÁ SOBRE TI, POR TU DESLEAL PROCEDER CON AQUEL A QUIEN TODO LE OFRECIAS EN LOS MOMENTOS EN QUE ESTABA EN PELIGRO TU VIDA Y HACIENDA, EL PESO DE LA LEY.

## SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS CON MOTIVO DE LA ESTANCIA EN OVIEDO DE NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA

Oviedo, 18. — A las doce de esta mañana han dado comienzo, en la santa iglesia catedral, los solemnes actos organizados con motivo de la estancia en esta ciudad de la Virgen de las Batallas, Nuestra Señora de Covadonga. Se celebró una misa de pontifical, que ofició el señor Obispo, sirviendo de altar para el Santo Sacrificio el Arca Santa. Después tuvieron lugar emotivos actos de homenaje en la Cruz de la Victoria, en la de los Angeles y de los Reyes de Asturias. En el Panteón, ante la capilla del Rey Casto, maravillosamente decorada, se entonó un responso.

Mañana, lunes, se celebrarán ofrendas del Ejército a los Reyes asturianos, y continuarán en días sucesivos las de la Universidad, Obispado, Audiencia, y F.R.T. y de las J.O.N.S. — Faro.

## LA VIRGEN DE LAS BATALLAS

Oviedo, 18. — A las doce de esta mañana han dado comienzo, en la santa iglesia catedral, los solemnes actos organizados con motivo de la estancia en esta ciudad de la Virgen de las Batallas, Nuestra Señora de Covadonga. Se celebró una misa de pontifical, que ofició el señor Obispo, sirviendo de altar para el Santo Sacrificio el Arca Santa. Después tuvieron lugar emotivos actos de homenaje en la Cruz de la Victoria, en la de los Angeles y de los Reyes de Asturias. En el Panteón, ante la capilla del Rey Casto, maravillosamente decorada, se entonó un responso.

## LA CATASTROFE DEL "PHOENIX"

¿Quedaré sumida en el mayor misterio?

París, 18. — La opinión pública se halla consternada por la catástrofe del submarino «Phoenix», que aparece agravada por el hecho de que se consideraba que los submarinos franceses no podían sufrir esta clase de accidentes, por hallarse provistos de todos los medios modernos de salvamento de que les había dotado la ciencia naval francesa.

Mientras tanto, comunican desde Saigón que es ya oficial la noticia de haber aparecido una gran mancha de aceite sobre la superficie del mar, en los parajes en los que se supone hundidamente que se hundió el sumergible. Por aquellas aguas navegan constantemente, sin apartarse de allí, tres barcos exploradores, dos barcos hidrográficos y un remolcador.

Se formulan diversas hipótesis sobre las causas de la catástrofe, pero el Gobierno todavía no ha aceptado ninguna

de ellas. Lo más probable es que la catástrofe quede sumida en el mayor misterio. — Stefani.

## IMITANDO A ESPAÑA

París, 18. — El Gobierno francés, siguiendo, como en otras cosas, el ejemplo de España y de los países totalitarios, ha decidido instituir un fondo de 6,000 millones de francos, proporcionados en parte por el Estado y en parte por la industria y el comercio, a fin de incrementar la población francesa, sin tener en cuenta que el dinero sin patriotismo no puede cambiar en forma alguna la demografía de un país.

## DON QUIÉN

tiene 55 años y nació después de la guerra

## ¿Quién es DON QUIÉN?

## DON QUIÉN

El mago de la felicidad

# EN MADRID

Madrid, 18. — En el cementerio de la Almudena fueron exhumados los cadáveres, apareciendo primeramente el del hijo del General Bermúdez de Castro, después el de Fernando Primo de Rivera y después el de Julio Ruiz de Alda, que fueron encerrados en féretros de caoba.

Seguidamente se organizó la comitiva, trasladándose el cadáver de Ruiz de Alda a la carroza fúnebre que partió para el aeródromo de Barajas, yendo al frente el Jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Valdés.

Poco después de las diez llegó al aeródromo de Barajas el Ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, así como el Gobernador civil de Madrid, Alcalde, Presidente de la Diputación, General Asensio, Jefe provincial y Consejeros Nacionales Alfaro y Sánchez Mazas y otras Jeraquías y representaciones. También estaban las organizaciones masculinas y femeninas de F.E.T. y de las J.O.N.S.

## TRASLADO DE LOS RESTOS DEL FUNDADOR DE FALANGE, JULIO RUIZ DE ALDA, A PAMPLONA

También se encontraba una Compañía de Aviación, un Grupo de Artillería, la bandera de primera línea de Falange y otras.

Con el Ministro iba la viuda del aviador mártir, doña Amelia Azarola, con un hermano de Ruiz de Alda.

El féretro fué colocado en un túmulo frente al altar de campaña donde se dijo una misa de cuerpo presente. Después se rezó un responso en el que ofició el sacerdote que había confesado a Ruiz de Alda antes del fusilamiento y que también fué compañero de prisión en la cárcel Modelo de Madrid.

El Ministro de Agricultura pronunció un discurso que fué contestado por el Jefe de la Aviación.

El féretro fué después trasladado a hombros de falangistas a bordo del avión Junker «Navarra», conducido por el piloto Teniente Codorniga. Le daban escolta otros cuatro aparatos Junker, en los que marcharon el Ministro de Agricultura, la familia del aviador, Consejeros nacionales Alfaro y Sánchez Mazas, Jefe provincial Valdés, representaciones de Falange, etc.

A las once y media de la mañana los aviadores salieron para Navarra. — Faro.

sementera que tú dejaste, con tu ejemplo, brotarán, como amapolas en campo de trigo, multitud de corazones ardientes, tales como el tuyo, que saben ganar para España la gloria por la que ofrendaste generosamente la vida.

Capitán y camarada Ruiz de Alda: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Las últimas palabras del General Sagardía han sido acogidas con grandes ovaciones y entusiastas vítores.

A continuación se organizó nuevamente la comitiva hasta los jardines de la Taconería, donde se despidió el duelo, desfilando todas las fuerzas ante el cadáver, rezándose finalmente un responso. Seguidamente se constituyó una gran caravana automovilística para trasladar los restos a Estella, pueblo natal de Ruiz de Alda, en cuyo cementerio recibirán sepultura. Tras del coche mortuorio iban los del Ministro de Agricultura, viuda del mártir, familiares, Autoridades y Jeraquías. El paso por los pueblos del trayecto, desde Pamplona a Estella, se ha hecho en medio de constantes manifestaciones de duelo. El vecindario en masa aguardaba en la carretera y saludaba brazo en alto al cruzar la comitiva, cuyo paso se señalaba con un toque de campana doblando a muerte. — Faro.

## EN ESTELLA

Pamplona, 18. — A las siete de la tarde hizo su entrada en Estella el cortejo que conducía los restos de Ruiz de Alda. El recibimiento ha sido verdaderamente grandioso. El féretro fué sacado del coche, siendo conducido a hombros por el paseo del andén al Ayuntamiento, en cuyo vestíbulo fué depositado, quedando rodeado de hachones encendidos y coronas. Seguidamente el Consejero nacional Sánchez Mazas ha pronunciado una oración fúnebre, haciendo un elogio encendido de la personalidad de Ruiz de Alda. Fué ovacionadísimo. Por último el Ministro de Agricultura ha dado el grito de «Julio Ruiz de Alda: ¡Presente!», contestando el público unánimemente. El Obispo de la diócesis ha rezado un responso. A continuación han desfilado ante el cadáver las fuerzas de milicia de segunda línea. El féretro fué llevado luego al salón de sesiones del Ayuntamiento, que ha quedado convertido en capilla ardiente, dándole guardia fuerzas pertenecientes al Movimiento.

A las diez y media de la noche se ha organizado una procesión con antorchas, conduciéndose los restos de Ruiz de Alda al cementerio, donde recibirán sepultura. — Faro.

# JULIO RUIZ DE ALDA ¡PRESENTE!

# EN PAMPLONA

## SE CELEBRÓ UN HOMENAJE PÓSTUMO A LA MEMORIA DEL GLORIOSO AVIADOR

Pamplona, 18. — Durante toda la noche han llegado incalculable número de automóviles con comisiones y representaciones de toda España. La afluencia de forasteros continuó durante toda la mañana, dando contingentes extraordinarios los trenes especiales. Las representaciones más numerosas las dieron Guipúzcoa, la Rioja y Aragón. Sobre todo Navarra se volcó, enviando de todos los pueblos comisiones oficiales y militantes de F.E.T. y de las J.O.N.S., que querían unirse al homenaje que se tributaba al ilustre navarro y mártir de España Julio Ruiz de Alda. Envió una Comisión especial la villa navarra de Santesteban, de la que es natural la viuda del malogrado aviador y en la que éste contrajo matrimonio. Todas las calles de la población están invadidas por un gentío inmenso.

Los edificios aparecen engalanados con colgaduras de los colores nacionales con crespones negros. En el local de la Jefatura Provincial del Movimiento, junto con la bandera nacional, ondeaban a media asta las del Requeté y Falange.

Las representaciones provinciales fueron recibidas en la Diputación y en la Jefatura Provincial, donde se hallaban numerosas Jeraquías del Movimiento.

En la cancha del frontón iban depositando las coronas de flores que se recibían de distintos puntos de España. A media mañana se habían recibido ya cerca de un centenar de coronas, todas ellas con cariñosas y patrióticas dedicatorias.

La fachada de la Diputación presentaba un aspecto severo y una gran solemnidad. Estaba cubierta con colgaduras negras, y en un ángulo y sobre una tribuna, una gran cruz blanca, y en la parte superior, en letras de grandiosos caracteres, esta inscripción: «Ruiz de Alda: ¡Presente!»

A las once se celebró en la Catedral un solemne Te Deum y un solemne funeral en sufragio del glorioso caído. El templo se hallaba completamente atestado de público, Autoridades y Jeraquías que ocuparon lugares preferentes. Se hallaban presentes el Subsecretario de Justicia, en representación del señor Conde de Rodezno; el Teniente General Castro Girona, los Generales García Escamez, Moscardó, Iruretagoyena y Sagardía, Gobernadores civil y militar, Diputación de Navarra y representaciones de otras muchas Corporaciones, así como el Ayuntamiento de Pamplona y Comisiones de la provincia y fuera de ella. Hubo también representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

Celebró la misa el Canónigo Jesús Busto, ayudado por dos beneficiados de la Catedral. El Orfeón Pamplonés cantó la misa de requiem y al final entonó el responso de Perossi, en el que ofició el Obispo de la diócesis.

A las doce y cuarto terminaba la ceremonia religiosa. Al salir del templo las Autoridades y Jeraquías fueron acogidas con cariñosas ovaciones. Seguidamente las Autoridades, en una verdadera caravana automovilística, se dirigieron al campo de aviación de Noain, distante 7 km. de esta capital, para recibir los restos mortales de Julio Ruiz de Alda. Al campo no tenía acceso el público. Pero, sin embargo, era tal la expectación que existía por presenciar la llegada del cadáver del mártir de España, que muchos centenares de personas, sin que las fuerzas del Ejército y Guardia Civil que allí formaban pudieran evitarlo, llegaron al aeródromo cruzando los campos que lo rodean.

En primer lugar llegaron tres aparatos, que, después de evolucionar sobre la capital, aterrizaron en Noain.

A la una menos cinco de la tarde hizo su aparición el magnífico Junker que lleva el nombre de «Navarra», y en el que eran traídos desde Madrid los restos de Ruiz de Alda. Otros dos aparatos, en los que venían la viuda del finado, doña Amalia Azarola, con su hijo, el hermano del mártir y el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, y otras personalidades, daban escolta al «Navarra». Este fué el primero en tomar tierra, y a continuación lo hicieron los de la escolta. El cadáver de Ruiz de Alda fué sacado del aparato por varios falangistas de la vieja guardia, mientras otro grupo, también de camisas viejas, iniciaba el *Cara al Sol*, que el público coreó, al mismo tiempo que saludaba brazo en alto. El momento fué de intensa emoción. Luego el Consejero Nacional don Fermín Izurdiaga rezó un responso.

Seguidamente el Ministro de Agricultura y Autoridades se trasladaron a Pamplona, quedando en el campo de Noain el cadáver de Ruiz de Alda, escoltado por elementos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Al llegar el señor Fernández Cuesta a la Diputación le rindió honores una compañía del Regimiento de Montaña, de guarnición en esta plaza, con bandera y música. Al apearse del coche el Ministro fué interpedido el Himno Nacional. El señor Fernández Cuesta revistió las fuerzas, siendo saludado por los Consejeros nacionales señores Alfaro, Sánchez Maza, Izurdiaga y el Jefe de Madrid, Manuel Valdés.

A las dos de la tarde, el Ministro y el Subsecretario de Justicia fueron obsequiados con un almuerzo en el Palacio de la Diputación, asistiendo también los Consejeros nacionales, Generales, Autoridades y Jeraquías.

A las tres y media de la tarde, la avenida de Zaragoza, por donde habían de hacer su entrada los restos de Ruiz de Alda, presentaba imponente aspecto. Millares de personas aguardaban la llegada de la fúnebre comitiva. En el punto denominado la Cruz Negra, se hallaba el Cabildo Catedral con cruz alzada. Todo el trayecto hasta la Diputación estaba cubierta la carrera con fuerzas de la Quinta Bandera de la F.E.T. de Burgos, Organizaciones Juveniles, S.E.U., Milicias de Segunda línea de Zaragoza y de otras provincias.

A las cuatro en punto llegó el cortejo fúnebre desde Noain, conduciendo el cadáver de Ruiz de Alda. A la entrada de la ciudad, en la avenida de Zaragoza, fué sacado del coche y se organizó el traslado a la Diputación. El féretro iba envuelto en las banderas de España y de la Falange. Era conducido a hombros de varios turnos de falangistas. Detrás iban la viuda del llorado aviador, con su hijo y demás familiares. Luego, en primer lugar y ostentando la representación del Caudillo, el Ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. Seguían, en otra presidencia, todas las Autoridades y Jeraquías. Figuraban también en la comitiva las representaciones de Aragón, Rioja, Vizcaya, Alava y Guipúzcoa, y las de los cinco distritos de Navarra, portando numerosas y artísticas coronas. También se adhirió la Asociación de la Prensa, que depositó una corona de flores con sentida dedicatoria. Al llegar a la Diputación, el féretro fué colocado en el túmulo levantado sobre una gran tribuna. El Orfeón Pamplonés, con la cooperación de la orquesta Santa Cecilia, interpretó el responso de Perossi, oficiando el Obispo de la diócesis. Terminado el responso, el ilustre General Sagardía pronunció desde el micrófono colocado en el balcón principal de la Diputación el siguiente discurso:

«Tengo el honor de dirigir la palabra en este acto, de tan severa solemnidad, como de honda y sentida emoción, en el que se abarca un pasaje de la historia de España, donde el recio heroísmo, el fiel servicio y el sacrificio sublime, se hacen lema y símbolo del bien vivir y morir. Ejemplo esclarecido y esperanza abierta al porvenir de nuestra patria, España. El Capitán Julio Ruiz de Alda, español y severo militar y falangista, rindió su vida a España en un acto de servicio. Mas esa entrega total no se contrae únicamente al momento de su heroica muerte, sino que abarca por entero el transcurso de su vida ejemplar, por sencillez y perseverancia, lleno de virtudes combativas, modelo de reciedumbre, de valentía y de diáfana inteligencia, ardiente en su fe y amores, mirando a España desde la altura, no sólo cuando se remonta cual águila por los aires para cruzar un océano, sino cuando se unió a José Antonio para librar la primera batalla contra el frente turbio y amenazador de la anti España en las entrecalles madrileñas y por las mil encañonadas de la traición y de la cobardía. Su grandeza de alma le permitió ver los claros y amplios horizontes de un porvenir inminente. Afanes imperiales en la unidad grandiosa de la vida, entregó al sacrificio la suya ejemplar.

Por ello, mi dolor más íntimo, en esta hora, no es ya sólo por su muerte, por tu muerte, Capitán Julio Ruiz de Alda, Capitán de Tierra y de los Aires, sino porque esa muerte le ha impedido vivir con nosotros la hora gozosa de la victoria. La hora en que una juventud generosa, puesta en línea de combate, quebró la curva descendente del destino patrio, librando triunfal batalla contra nuestro enemigo de siempre. La hora en que esa juventud endurecida en el ejercicio de la milicia, se preparó para realizar la conquista espiritual del pueblo, saturada de noble afán de justicia. La hora en que España, guiada felizmente por su Caudillo providencial, forjó la unidad.

Caballero armado, y paladín de su gloria, ¡Capitán Ruiz de Alda! la Patria, encabezada por el Caudillo, al que hoy, representa dignamente mi viejo camarada Raimundo Fernández Cuesta, rinde a tu cuerpo el homenaje sincero, solemne y sentido que te merece. No lloramos los espáñoles, porque la diaria lucha ha dado reciedumbre a nuestro sentimiento, pero en lo íntimo queremos vivir y morir como tú.

Aquí la tierra navarra, al recibir tu cuerpo, se remueve, como todo el clima con su profundidad, más con dolor de entraña profunda, pues sabe que con la

### Ve usted

a los campeones olímpicos de esgrima

CIRO YERRATI y ADA BIAGINI en la película

El Corsario negro presentada por C.I.F.E.S.A. en CAPITOL

### DON QUIÉN

El hombre-misterio

## I.ª COPA DEL GENERALÍSIMO SEMIFINALES (2.ª Vuelta)

SE CLASIFICAN FINALISTAS, SEVILLA F. C., Y RACING DEL FERROL, QUEDANDO ELIMINADOS EL DEPORTIVO ALAVÉS Y EL ORIAMENDI

Deportivo Alavés, 1;

Sevilla, F. C., 1

Oriamendi, 1

Racing del Ferrol, 2

Vitoria, 18. — En medio de gran expectación y con una gran entrada, se ha jugado la semifinal del Torneo Copa del Generalísimo entre el Club Deportivo Alavés y el Sevilla F. C.

El Sevilla jugó mucho en el primer tiempo, logrando el primer gol de la tarde, por mediación de su interior izquierdo. A continuación el Alavés empató. En la segunda parte, excepto en el primer cuarto de hora en que el Sevilla jugó primorosamente, los componentes de este equipo, se dedicaron a arrojar balones fuera. El partido terminó con empate a un tanto, por lo que el Alavés queda eliminado y el Sevilla jugará en la final que se celebrará el próximo domingo en el Estadio de Montjuich de Barcelona. — Faro.

## II ANIVERSARIO DE LA LIBERACIÓN DE BILBAO

Burgos, 18. — Todas las emisoras de España retransmitirán mañana los actos que, con motivo del segundo aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas de Franco, se celebrarán en dicha capital, a las once y media de la mañana y a las cinco de la tarde. — Faro.

## RECONSTRUCCIÓN DE UNA IGLESIA

Gerona, 18. — Próximamente se celebrará con toda solemnidad el acto de colocación de la primera piedra de la iglesia parroquial de Palau Sacosta, que fué totalmente arrasada durante el dominio rojo. Las obras serán costeadas por subscripción popular, bajo los auspicios del señor Marqués de Caldas de Montbuy, hijo predilecto de aquella población. — Faro.

## ACTO DE PROPAGANDA DE LAS DOCTRINAS NACIONAL-SINDICALISTAS

Gerona, 18. — Ha tenido lugar esta mañana en Figueras, en la Sala Edison, un acto nacional-sindicalista organizado por el S.E.U. La sala presentaba un magnífico aspecto, ocupando la presidencia el Delegado provincial de Asuntos Sociales camarada Dalmau Ribes, Jeraquías de F.E.T. y de las J.O.N.S. y el Coronel Jefe Militar de la plaza en representación de la primera Autoridad provincial.

Han pronunciado elocuentes discursos el Jefe local del S.E.U. y Jefe provincial de dicha organización camarada Vegas, que ha hecho un brillante parlamento dedicando un recuerdo a la memoria del fundador del S.E.U. camarada Ruiz de Alda, cuyos restos han sido trasladados, hoy, desde Madrid a Pamplona. Al evocarse la figura de Ruiz de Alda, todos los concurrentes se pusieron en pie dándose el «¡Presente!» de ritual.

El camarada Vegas, en su brillante disertación, ha terminado explicando las consignas del S.E.U. y el alcance de las finalidades de la doctrina nacional-sindicalista en el aspecto cultural y educativo de la Nueva España.

Ha cerrado el acto el Jefe Militar de la plaza con unas atinadas palabras de aliento

## Ciclismo

### LA A. V. HOSTAFRANCHS REEMPRENDE SUS ACTIVIDADES CICLISTAS

La Agrupación Velocipédica Hostafranchs pone en conocimiento de sus asociados y a la afición ciclista en general, que habiendo sido depurada esta entidad, de acuerdo con las disposiciones ordenadas por el Comité Regional de Cataluña de la Unión Velocipédica Española y el Comité Olímpico Español, empezará nuevamente sus actividades ciclistas a partir del día 1.º de julio próximo.

De momento, la popular entidad de Hostafranchs nos anuncia que organizará en fechas muy próximas las tradicionales carreras ciclistas II Cuesta San Genís, para todas las categorías, y las carreras de principiantes Ciclos Miró y Sastreña El Negrito; dado el entusiasmo que cunde entre los aficionados, es de esperar buenos éxitos deportivos.

La Agrupación Velocipédica Hostafranchs avisa a sus corredores defensores y socios, que todos los miércoles, por la noche, de nueve a once, se les facilitará toda clase de detalles, en la calle de la Cruz Cubierta, 52, Bar Serra.

### Ping-Pong OTRO TRIUNFO DEL LAYETANO

El Layetano S. C. actuó ayer contra el equipo de los Antiguos Alumnos de Nuestra Señora de Gracia, venciendo el primero por tres victorias a una.

Alcolea (Layetano) vence a Puerg, 21-13 y 21-11.

Sanahuja (Layetano) a Badí, 21-13 y 21-10.

Barbastre a Esteva (Layetano), 21-19, 13-21 y 26-28.

Pérez-Sanahuja (Layetano) a Barbastre-Buerg, 15-21, 23-21 y 21-17.

para la clase estudiantil, propugnando por su acercamiento a la clase obrera, para que se borren todas las diferencias entre la diversas clases sociales, a fin de llegar a la hermandad completa. — Corresponsal.

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

EN SABADELL

## C. D. SABADELL, 3; R. C. D. ESPAÑOL, 3

### MAGNIFICA REINCORPORACION DEL CAMPO VALLESA-NO A LAS LIDES DEPORTIVAS Y UN EQUITATIVO EMPATE

Magnífico resultó el festival que el Centro de Deportes de Sabadell F. C., organizó en la tarde de ayer en su campo de la Creu Alta, para conmemorar dignamente la reincorporación del deporte vallesano dentro de la égida de la España Nacional.

Como acto preliminar, las Autoridades locales, presididas por el Comandante Militar de la Plaza, Capitán don Juan Martínez, acompañado del Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Mari; el Alcalde de la población, señor Relat, con los Concejales señores Vidal, Font, Gabarró y Ferrán; el Delegado del Club, señor Tamburini; representaciones de la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros, y los camaradas de Organizaciones Juveniles, procedieron a descubrir una artística lápida de mármol, en la que aparecen los nombres de los directivos y socios del Club local caídos por Dios y por la Patria, don Pablo Viñas, don José Germá, don Jesús Bernaldo, don Juan Casas y don Tomas Casulleras, constituyendo un acto de gran emoción, lanzándose el grito de «¡Presentes!», interpretándose seguidamente *Cara al Sol*, *Orlamendá* e *Himno Nacional*, escuchados devotamente por todo el público brazo en alto, lanzando el Comandante militar los gritos de rigor.

Seguidamente desfilaron impecablemente por el campo varias secciones de Organizaciones Juveniles, compuestas por Flechas, Cadetes y Sección Femenina, que causaron la admiración y el entusiasmo del público que llenaba por completo las graderías y tribunas del campo.

Y por último, a las seis y diez minutos, dió comienzo el encuentro de balompié que se había anunciado entre el once local y el del R. C. D. Español, de nuestra ciudad, lanzando el saque inicial el señor Comandante militar de la Plaza, y se cambiaron, entre los capitanes de ambos equipos, sendos ramos de flores con cintas de los colores nacionales y los del club.

El encuentro resultó interesantísimo y sobre todo disputado a gran tren, impropio, quizá, de la época en que estamos y en que a pesar del tiempo que se registró ayer el calor se dejó sentir de lo lindo.

El resultado registrado puede calificarse de equitativo, pues ambos equipos salieron al palenque dispuestos a jugarse el todo por el todo para entusiasmar a la afición que había acudido al campo, y a fe que no salió ésta defraudada del mismo, pues durante los noventa minutos de juego tuvo ocasión de aplaudir a rabiar, y el resultado que se registraba a cada instante de una nivelación de juego enorme, hacía que incluso hubiese entre el público aquellas gotas de emoción que nos hacía recordar los tiempos pasados, pero que afortunadamente no tardaremos muchos en verlos, quizá corregidos y aumentados.

Decimos que el resultado fué equitativo. Una derrota no la merecía ninguno de los dos equipos, y en caso de querer buscar un vencedor, podemos decir

francamente que si alguien mereció la victoria por su mejor conjunto, éste fué el equipo forastero, pues en el once local se notó la falta de preparación, aunque el entusiasmo suplió en más de una ocasión a la técnica.

Del once del Sabadell, el mejor, sin duda alguna, fué el extremo derecha, Sospedra, el cual produjo en todo momento los trances más graves que se desarrollaron ante la meta de Trias; sus compañeros de línea cumplieron, y, en algunas ocasiones lograron destacar, entre ellos Carpena y Rubies. La línea medular fué la más floja, en la que se veía que a Font el partido le venía algo ancho; ya se amoldará. Sus compañeros de línea no se excedieron, y del trío defensivo el mejor Morral, sacando muchos balones y con gran ímpetu; Pujol, cumplió, y a verdad que los tantos que le marcaron eran de la categoría de los imparables.

El Español se presentó con algunos puestos ocupados por nuevos elementos, como en el eje de la línea medular a Juncosa, el que, como debutante, realizó una buena primera parte, bajando algo en el segundo tiempo; Casanovas, en el extremo derecha de la línea atacante, cumplió y dió a entender que puede ser un buen exterior, y Gil, en el eje de la línea, en varias ocasiones demostró ser oportunista; de los demás, Grech mejoró mucho sus actuaciones pasadas y hasta en algún momento se permitió el lujo de conducir la línea, y la verdad es que no lo hacía mal; Martínez, bien, y asimismo cumplió Bosch durante el tiempo en que actuó, ya que, debido a lesión, a mediados del primer tiempo fué substituído por Royo, el cual cubrió el puesto con mucha voluntad. Del trío defensivo, magnífico Teruel, y a menor altura Picas; Trias cumplió, y de la línea medular, González el mejor.

A las órdenes del colegiado aficionado Casas, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

**C. D. Sabadell:** Pujol, Morral, Prat, Gracia, Font, Mota, Sospedra, Calpena, Massaguer, Rubies y Esteve.

**R. C. D. Español:** Trias, Teruel, Picas, Pardo, Juncosa, González, Casanovas, Grech, Gil, Martínez y Bosch (después Royo).

El primer tiempo terminó señalando el marcador dos tantos para el Español, marcados por Grech y Gil, después de magníficas combinaciones en que tomaron parte todos los delanteros, por uno el Sabadell, logrado al rematar un saque de esquina por Calpena.

A los seis minutos de iniciado el segundo tiempo, Rubies logra el segundo tanto para su equipo; a los quince minutos, es Grech el que deshace el empate en forma magistral, al lograr el tercer tanto para el Español, y cuando escasamente faltaban seis minutos para terminar, Sospedra logra el tercero para su equipo, y con el empate a tres tantos termina el encuentro.

BAL-30M

EN PUEBLO NUEVO

## C. D. HÉRCULES, 1; U. D. SAN ANDRÉS, 2

### EL HÉRCULES EN LA INAUGURACION DE SU TERRENO FUÉ VENCIDO POR EL SAN ANDRÉS QUE SE MOSTRÓ TEMIBLE EN EL ATAQUE

Ayer tarde efectuó su primer partido el C. D. Hércules (antes Júpiter), enfrentándose contra la U. D. San Andrés. El conjunto visitante se mostró como un equipo bastante peligroso, consiguiendo su primer tanto al minuto escaso de comenzar el juego, en la primera arrancada que efectuó la delantera, que cogió de sorpresa a jugadores y público. En este primer tiempo dominó con mayor intensidad el bando del San Andrés, siendo Diego el único que puso en aprieto al meta contrario, derivando de una jugada de él el tanto del empate que logró el Hércules, antes del descanso, mereciendo el San Andrés deshacer el empate, pues ocasiones claras tuvo para ello. Al reanudarse el partido, el Hércules se mos-

tró mucho más temible, pues tanto la línea media como la delantera actuaba con acierto, siendo siempre el portero y la defensa los que salvaban las situaciones difíciles para los blancos del San Andrés. El tanto de la victoria lo logró el San Andrés cuando faltaban quince minutos de juego, al tirarse un golpe de castigo cerca del área de penalty.

En conjunto el partido resultó bastante competido, demostrando el equipo vencedor poseer mayor compenetración que sus rivales, faltándoles a éstos mayor ligazón, que cogerán conforme vayan celebrando partidos, ya que se trata éste de su encuentro de presentación.

Los tantos fueron obtenidos por Ailagás, el del San Andrés, y Gracia, el del Hércules, los del primer tiempo; y Falguera, el de la victoria, para el San Andrés.

Arbitró Padrós. Equipos: C. D. Hércules: Simó, Bayo, Quintín, Sancho, Rosalench, Soler, Diego, Gracia, Arcos, Sánchez y Morales. — U. D. San Andrés: Jarlot, Falguera, Pardo, Alós, Martínez, Ferré, Pla, Ailagás, Conesa, Sana y Albert.

Antes jugaron los equipos reservas, venciendo también el San Andrés, por tres tantos a uno.

El Ministerio de la Gobernación recomienda a todos los españoles, con posibilidades económicas para ello, la suscripción de la FICHA AZUL de AUXILIO SOCIAL, de F.E.T. y de las J.O.N.S. (Orden-Circular del 26 de octubre de 1938.)

En el intermedio de ambos partidos, diez centurias, con banda de música, de las O.O. J.J. de la F.E.T. y de las J.O.N.S., efectuaron diversas evoluciones en el centro del terreno, que fueron largamente aplaudidas por el público, por su impecable ritmo y marcialidad.

H.

En Gracia

## EUROPA, 3; BADALONA, 1 LA MAYOR OPORTUNIDAD DE LA DELANTERA EUROPEA LES DIÓ UN MERECIDO TRIUNFO SOBRE EL BADALONA

Bien puede decirse que este partido lo ganó el mayor oportunismo de la delantera, que en el decurso del juego superó al once costeño, que si bien se defendió y jugó con gran entusiasmo, tuvo que inclinarse ante la evidente superioridad que acusó el equipo europeísta.

El partido resultó muy entretenido, viéndose jugadas brillantes por ambos bandos, por lo que el público salió complacido del mismo. Y fué precisamente en el equipo del Europa donde se vió un juego más compenetrado y eficaz, y que en más de una ocasión se impuso de manera clara al Badalona, que a pesar de que actuó con su acostumbrado entusiasmo, fué bastante para nivelar el mayor conjunto acusado por el Europa, que hizose acreedor de la victoria.

Llegóse al final del primer tiempo con el resultado favorable al Europa por dos goles a uno. Fué el Badalona quien hizo funcionar el tanteador, por mediación de Amorós. Poco después empató el Europa, gracias a un remate de Mayoral, y el mismo Mayoral cuidó de anular, marcando el segundo tanto.

En la segunda parte el Europa afianzó su victoria con el tercer gol, marcado por Ballester.

Los equipos se alinearon como sigue:

**Europa:** Florenza, Gómez, Sorribas, Tarragó, Xifré, Casals, Mayoral, Gasulla, González, Ballester y Soler.

**Badalona:** Banús, Portabella, Ramón, Lucas, Mariages, Schild, Bentacourt, Amorós, Soler, García y Torres.

## YBARRA Y C.ª, S. en C.

SEVILLA SERVICIOS REGULARES DE CABOTAJE

Todos los jueves salidas EL VAPOR

### CABO CERVERA

saldrá de Barcelona en viaje RAPIDO el día 22 de junio, con las escalas siguientes: TARRAGONA, VALÈNCIA, ALICANTE, ALMERÍA, MELILLA, MALAGA, CEUTA, CADIZ, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MARIN (eventual), MUSEL, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO

Salidas los domingos EL VAPOR

### CABO MENOR

saldrá de Barcelona en viaje EXPRESSO el día 25 de junio, con las escalas siguientes: VALÈNCIA, ALICANTE, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MUSEL, PASAJES Y BILBAO

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata LA LUJOSA MOTONAVE

### Cabo San Antonio

saldrá de Barcelona, en viaje transatlántico, el día 26 de junio, con las escalas siguientes: SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admitiendo en todos los servicios carga y pasajeros.

PARA INFORMES:

YBARRA Y C.ª, S. en C. Delegación: LAYETANA, 7. - Tel. 23087

En Sarriá

## Recuperación, 1; 50 división, 5 EL RECUPERACION FUÉ VENCIDO POR LA 50 DIVISION EN UN PARTIDO QUE SE JUGÓ CON CIERTA DUREZA

Difícilmente superarían ambos equipos su actuación de ayer en Sarriá si tuvieran de jugar un partido de campeonato. Tal fué la nota de dureza que hubo en ciertos momentos, y que trajo por consecuencia el que el Recuperación se viera imposibilitado de dos de sus mejores elementos, como lo son su medio centro Burguete y el conductor de la línea atacante Calaveras, quienes tuvieron de retirarse debido a lesiones que sufrieron durante la lucha. Por eso decimos que un partido campeonil entre ambos no podría ser superado en este aspecto.

No tuvo, pues, suerte el entusiasta once de Recuperación en su encuentro contra sus rivales militares de la 50 División, pero, en descargo de su derrota, podemos hallar una disculpa en las retiradas de Burguete y Calaveras, que fué motivo bastante para que el equipo se desmoralizara de manera clara en el segundo tiempo, en el cual la 50 División se impuso de manera neta y afirmó su triunfo con la consecución de los dos últimos goles.

Fué en el primer tiempo donde se vieron las mejores jugadas y un juego más compenetrado, y, a pesar de que terminó con el resultado de 3 goles a 1 a favor de la 50 División, no hubo dominio absoluto por parte del bando vencedor, sino equilibrio bastante para que el público siguiera con verdadero interés su desarrollo.

Como decimos, se llegó al final del primer tiempo con un 3 a 1 a favor de la 50 División, marcados por Pocióvi y Alonso (2). El de Recuperación lo marcó Calaveras. En la segunda parte, Alonso y Alfredoín consiguieron los dos goles con que la 50 División afianzó su victoria.

Los equipos fueron los siguientes: 50 División: Héctor, Saviño, Casas, Molay, Bordoy, Lobatos, Alfredoín, Herrero, Crespo, Alonso y Pocióvi.

Recuperación: Naves, Sesma, Sicart, Clement, Burguete, Félix, Misa, Morral, Calaveras, Bardina y Mas. Fernández y Solé salieron para substituir a Burguete y Calaveras.

Arbitró el primer tiempo, Trabal, y en el segundo, un aficionado.

En Manresa

## C. D. Manresa, 4; C. E. Europa, 1

Manresa, 18. — El partido de fútbol jugado esta tarde en el campo del Pujollet entre el C. D. Europa y el C. D. Manresa, ha terminado con el resultado de 4 a 1 a favor del segundo.

El partido ha resultado muy movido e interesante.

La primera parte fué ligeramente favorable al equipo visitante. Prueba de ello, lo es que terminó con el resultado de 1 a 0 en su favor.

En la segunda parte el Manresa se rehabilitó por completo, marcando cuatro tantos de superior categoría, logrados por Mora (2) y por Ortó y Amat.

Actuó de árbitro el aficionado local Viladés, a satisfacción de todos.

Los equipos se formaron en la forma siguiente:

**Manresa:** Vidal, Iyern, Lluña, Montoro, Costa, Pons, Agramunt, Ortó, Mora, Arenal y Galobar.

**Europa:** Montserrat, Arquimbau, Garrido, Metó, Cuadrat, Pallás, Soler, Foncá, Ballester I, Pou y Escofet.

En el Prat

## U. D. Prat, 1; A. C. Horta, 1

En el Prat de Llobregat se celebró este encuentro, que por el interés que ambos contendientes pusieron en la lucha, más bien parecía de campeonato que un partido amistoso.

El primero en marcar fué la U. D. Prat, por mediación de Yagde, empatando el A. C. Horta, antes de terminar la primera parte, por conducto de Legas.

En la segunda parte, ambos contendientes buscaron el gol de la victoria, sin poder conseguirlo, en buena parte, gracias a la magnífica actuación de Sampans, portero del A. C. Horta, que fué el mejor de su equipo. También destacó en este equipo la labor de la defensa y de Legas.

La U. D. Prat, no obstante continuar sus buéjias actuaciones, en la que destacó una vez más el ala Ara-Amposta, no

pudo decidir el partido a su favor, terminando con un empate a 1 gol.

Arbitró Cantos, y los equipos se alinearon así:

**U. D. Prat:** Oliveras, Torrent, Ribera, Ribas, Soto, Busquets, Ara, Amposta, Barri, Yagde y Serra.

**A. C. Horta:** Sampans, Solanas, Hernández, Buxaderas, Buyé, Ribó, Valeriano, Legaz, Domínguez, Cambra y Beruett. C.

## Pelota Vasca

### LA JORNADA DE AYER TARDE EN LOS FRONTONES BARCELONESES

LOS RESULTADOS

Frontón Txiki-Alai

Pilar-Maria Paz, 15; Merche-Amelia, 25. Amelia-Dori, 30; Magdalena-Julita, 27. Conchita-Petrita, 30; Sole-Victori, 27. Arrate I-Hortensia, 30; Tere-Lolina, 26. Arrate II-Aurora, 30; Carmina-Bene, 27.

Frontón Barcelona

A mano: Zubielqui-Lecona, 14; Rubio I-Guerrero, 25.

A pala: Paz-Angel, 35; Isasti-Hernández, 21.

A mano: Ayerbe-Campos, 21; Zabala-Sánchez, 25.

## COMENTARIO

Nuevamente Blenner sacó a relucir ayer su gran clase para vencer al trío Navarrete-Ernuua-Enrique, y llevando por delantero a Sarasua. Y es que salió con deseos de rehabilitarse de sus últimos partidos, en que salió vencido de la cancha, y lo consiguió plenamente, y de ello habla el resultado de 35 a 24, en que finalmente quedó el trío.

El último partido del Txiki-Alai, entre Arrate II-Aurora y Carmina-Bene, dió ocasión a que viéramos un final emocionante, ya que la pareja Carmina-Bene, después de llevar varios tantos en contra, reaccionaron tan eficazmente, que no tan sólo lograron aminorar la ventaja de la pareja colorada, sino que igualaron a 25 y pasaron a 27; pero nuevamente Arrate II y Aurora volvieron a su juego y consiguieron salir vencedoras por tres tantos.

También en el Frontón Barcelona hubo sesión pelotística a mano y pala, jugando el primer partido, a mano, Zubielqui-Lecona, que fueron vencidos fácilmente por Rubio I y Guerrero, que tuvieron una actuación afortunada.

En el segundo, a pala, Paz y Angel, tras brillante partido, vencieron por 35 a 21 a Isasti y Hernández, que se vieron impotentes para contener el juego más eficaz de la pareja vencedora.

Finalmente, a mano, Ayerbe y Campos fueron vencidos por 21 a 25 por Zabala y Sánchez, quienes tuvieron que emplearse a fondo para vencer la tenaz defensa de la pareja colorada. — *Rebote.*

## Baloncesto

### R. C. D. ESPAÑOL, 40; B. C. HOSPITALET, 42

El equipo del Español fué batido por el Hospitalet, que durante todo el partido se mostró con una enorme moral y un entusiasmo sin límites, logrando en los últimos momentos la victoria por dos tantos de ventaja. El Español jugó un magnífico primer tiempo, que acabó a su favor por 22 a 15, lo que parecía que terminaría a su favor el juego; pero no fué así, pues los muchachos de Hospitalet iniciaron la segunda parte con gran acierto, y después de una competidísima lucha fué por ellos la victoria. Destacáronse Manjeja, Rosell y el veterano Redón, por los vencedores, y Martínez y Peón, por los vencidos.

Arbitró Vila, y los equipos eran:

**R. C. D. Español:** Carreras, Martínez, López, Tomás, Peón, Ballart y Vilaseca.

**B. C. Hospitalet:** Clavero, Piera, Manjeja, Rosell, Redón y Tubau.

Primeramente actuaron los segundos equipos de los mismos clubs, venciendo el Español por 46 tantos a 29, después de efectuar un magnífico encuentro, en el que destacó la gran labor de Andrés. — *A.*

## Natación

### LAS PRUEBAS DE AYER EN EL LAYETANO

En la piscina del Layetano Sport Club se efectuaron, ayer, varias pruebas, en las cuales se batieron varios records del club, cuyos resultados fueron:

25 metros libres (record social): 1.º, Pardo, 3-26-2; 2.º, Gil, 3-32-6.

200 metros espalda (r. s.): R. Gella, 4-29-1.

200 metros brasa: J. Díaz, 3-53-8 (r. s.). 3 por 100 metros estilo: R. Gella, 1-54-1; J. Díaz, 1-47-9; J. Arduza, 1-24-7. Total, 5-6-7 (r. s.).

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO COMICO.** Palacio de la Revista. — Empresa Cadenas-Maestro Guerrero. — Un firmamento de bellezas! ¡Alegría! ¡Privilegio! ¡Festividad deslumbrante! — Hoy, tarde, a las 5.15: *La camisa de la Pompadour*. — Noche, a las 10.15: La revista internacional de Paso y Maestro Guerrero: *¡Alló, Hollywood!* Risa continua. Ovociones estruendosas a los autores y artistas. — Aprendidos a adquirir sus localidades en las taquillas del Teatro o Centros de Localidades.

**TEATRO POLIORAMA.** Tel. 70773. — Compañía Bassó-Navarro. — Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.15. El formidable éxito de risa de la comedia en tres actos de J. José Cadenas, *Medio minuto de amor*. Colosal e insuperable éxito de María Bassó y de Nicolás Navarro. — Mañana, tarde y noche, *Medio minuto de amor*.

**TEATRO PRINCIPAL PALACE.** Tel. 11832. — Gran compañía lírica. — Hoy, a las 5: *Agua, azucurillos y aguardiente* y *La Dolorosa*. — Noche, a las 10: *Doña Francisquita*.

**TEATRO TIVOLI.** Hoy, lunes, tarde, a las 5, y noche, a las 10. Butacas, tarde, a 3 y 5 ptas. Noche, a 4 y 6 ptas. Exitoso y formidable de la divertida, amena y dinámica revista *Ritmo y rumbo*, con Jaime Planas y sus famosos Discos victorinos, que estrenarán un «foxx» original del teniente de la 1.ª Bandera de Galicia, don Rafael Moro. Ovociones entusiastas al magnífico cuadro *Terraza de Nueva York*. Clamoroso triunfo de los bailarines excéntricos John Lewis y Paquita Moreno y demás intérpretes. — Mañana, martes, tarde y noche, otras sensacionales novedades. Nuevos cuadros, escenas y números en la revista de grandioso éxito, *Ritmo y rumbo*. Presentación del famosísimo bailarín Faraboni, Charles Hind y de la genial y auténtica estrella de la canción española Niña de Linares. Nuevos debuts y siempre la sin rival orquesta de Jaime Planas. — Se despacha en Contaduría.

**ACTUALIDADES.** Los mejores reportajes nacionales y extranjeros. *Acero*, documental; *Todos iguales*, curiosidad; *El jardín de Mickey*, dibujo color Walt Disney; *Sol y nieve sobre Alemania*, el más bello documental deportivo, y *Reportaje de la llegada de Serrano Súñer a Barcelona*.

**ASTORIA.** Hoy, tarde, de 4 a 8; noche, a las 10: Noticiario Fox; Yna-Ray-Hutton y su orquesta; *Una apuesta de amor*, por Gene Raymond y Wendi Barrie.

**ATLANTIC CINEMA.** Continua de 11 mañana a 12 noche: *Navegando por los siete mares*, aventuras del Cameraman, en español; *Compañeros del bosque*, documental, en español; *El país de Bengala*, alfombra mágica Fox; *Phil Sphyntny y sus muchachos* y *Barbería moderna*, musicales; *Partida de polo*, un Mickey Mouse en colores de Walt Disney, y estreno del reportaje de la *Llegada a Barcelona del excelentísimo señor Serrano Súñer*. — Butaca, 1 pta. Subsidio, 0.20.

**AVENIDA.** Sesión continua de 3.30 a 8. Noche, a las 9.30: Noticiario Fox; *Shanghai*, por Charles Boyer y Loretta Young; *El bailarín pirata*, por Charles Collier y Frank Morgan.

**BOSQUE Y PRINCIPAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Una chica de provincias*, por Robert Taylor; *Amanes fugitivos*, por Magde Evans; *Me los como vivos*, dibujo Popeye.

**CAPITOL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El corsario negro*, directa en español; *Soy un señorito*, por Miguel Ligero; *Ojos negros*, por Imperio Argentina; *Hotel Tela de Araña*, dibujos color.

**CINEMA CATALUNA.** Continua desde las 4. Últimos días de *Tú eres mi felicidad*, por el gran tenor B. Gigli; horario: 4, 6.15, 8.30 y 10.40; deportiva; dibujo en colores, y último Noticiario Fox con la *Llegada del excelentísimo señor Ministro de la Gobernación en Barcelona*.

**CINEMA VERGARA.** La llama eterna, por Norma Shearer y Frederick Mare; *El último pagano*, por Mala y Lotus, y *¿Quién mató a Pellerin?*, dibujos.

**CINEMAR.** *Doctor Sócrates*, por Paul Muni; *Sinfonías del Corazón*; Musical, y Dibujos.

**CONDAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El lobo humano*, por Warner Oland; *Madre Alegría*, Raquel Rodrigo; *Buenos días*, por Imperio Argentina; *Hipnotizador hipnotizado*, dibujo Popeye.

**CHILE CINEMA.** Noticiario; Dibujos en color; *Trade-Horn*, en español; estreno en la barrida de la gran película del año: *Celos equivocados o mamá se casa*, por Lili Dagover.

**EDEN CINEMA.** Hoy, continua de 4 a 12: Dibujos; *Papá se casa*, por Slim Summerville y Zazu Pitts; Robert Taylor en *Sublime obsesión*.

**FANTASIO.** Hoy, tarde, de 4 a 8 continua. Noche, a las 10: Dibujo; *Celsoide rancio*; Noticiario Fox; extraordinario éxito de la fastuosa producción *Noche de estreno*, por Sarah Leander.

**FEMINA.** *Cascos famosos*, deportiva; *El sexteto de Lucia*, cómica; *Sangre de Circo*, por Wallace Beery y J. Cooper.

**EXCELSIOR.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *David Copperfield*, por Freddy Bartolomeu; *El conquistador irresistible*, por Robert Montgomery, y Noticiario.

**METROPOL CINEMA.** Sesión continua de 4 a 12. Butaca, 2 ptas. con impuestos. Noticiario Fox; dibujos; *Anny y los carteros*, por Anny Ondra; *Grandes ilusiones*, por Henry Hull y Jane Wyatt. — Salón con refrigeración automática. ¡Temperatura ideal!

**PARTHENON CINEMA.** Balmes, 137. — Sesión continua de 3.45 a 12. — Hoy, George Raft en *La llave de cristal*; el documental *Zaragoza*, cantada por Juan García; dibujos, y *Viviendo en la luna*, por Margaret Sullivan.

**PATHE PALACE.** Hoy, continua desde las 4: *El sombrero de copa*, por F. Astaire y G. Rogers; 4, 7.30 y 10.30; *El Flecha Quez*; 5.30 y 9; Musical, y último Noticiario Fox.

**PUBLI-CINEMA.** Información mundial; *Arrostrando peligros*; *El profesor de gimnasia*, dibujo Popeye; *Siluetas de Portugal*, alfombra mágica Fox. — Continua desde 11 mañana. A las 12, cambio de programa.

**RAMBLAS.** Rambla del Centro, 36. — Tel. 18972. — Hoy, *El gran Ziegfeld*, en español, por William Powell y Mirna Loy; Noticiario Fox. — Sesión continua de 3.30 a 12.

**VICTORIA.** Tarde, continua de 4 a 8; noche, a las 9.45: Noticiario Fox; *El hombre sin rostro*, por Reginald Denny y Francis Drake; *La llave de cristal*.

**WALKYRIA.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *La última avanzada*, por Claude Rains; *Aves sin rumbo*, por Irusta, Fugazot y Demare; *Andante y fuga ligera*, dibujo Popeye; *Hombres contra peces*, documental.

**BARCELONA DE NOCHE.** (Tapias, 5). — Hoy, colosal programa: *Cruz de Mayo*, canzonetista; *Pepe Heredia*, bailarina; *Pepe Ortega*, canzonetista; *Pepe Márquez*, bailarina; *Juanita Salazar*, canzonetista; *Pilar Claveles*, canzonetista; *Margarita Segovia*, danzarina; *Emilia Aznárez*, canzonetista; *Carmen Dalia*, cupletista; *Gloria de España*, bailarina; *Maruja Díaz*, Miss Oriédo, canzonetista; *Hermán Ortega* y *Alonso*, canto y baile.

**LA BUENA SOMBRERA.** Gínjol, 3 (junto a la plaza del Teatro). — Tarde, a las 5.30; noche, a las 10. Recogido programa, integrado por los notables artistas: *Estrellita Mena*, *Angelita Arana*, *Mary Bes*, *Jazmín*, *M. del Carmen*, *Pepe Quirós*, *Charito Vicuña*, *Hermanas Alba*, *Maruja Alonso*, *Clarita Marián*, *Lolita Rossell*, *Mexicanita*, *Maruja Rubio*, *Salambó*, *Charito Alonso*, *Conchita Breón*, *Juanita Monjín*, *Mercedes Viana*, y las estrellas de la canción *Carmen Cuenca* y *Maruja Tomás*. Bailes amenizados por la famosa orquesta *Hot Club*. Entrada libre, por consumición.

**EMPORIUM.** Muntaner, 4. Todos los días, de 6 a 9 y de 11 a 1, dos orquestas: *Catalonia Jazz* y *Vicente Gallardo* y sus *Cubanolas*.

**MOULIN ROUGE.** Vila y Vilá, 93-95. Grandioso programa de variedades. Entre los números de más éxito destaca la famosa vedette *Goyita Rifi*, *Pareja Francis*, *Leofina de la Torre*, *Faust*, *Dorika Garriga*, *B. Trinitu-Román*. — Próximo debut de *Armando*. — Consumición usual, 2 pesetas.

**SALÓN ALCAZAR.** Antiguo *Baile Mussé*. *Barbará*, 7. Todos los días, tarde y noche. Baile continuo. Servicio de Bar. Precios populares.

**FRONTÓN NOVEDADES.** Función para hoy, lunes, día 19 de junio de 1939. Año de la Victoria. — Tarde, a las 4, partido a cesta: *Sagarreta-Goenaga* contra *Irán-Ansola*. — Noche, a las 10.15, partido a pala: *Soloabal-Villaro* contra *Narru II-Perea*. Se jugarán quinielas americanas. — Detalles por cartelas.

**FRONTÓN TXIKI-ALAI.** Hoy, lunes, día 19 de junio de 1939. Año de la Victoria. — Tarde: *Arrate I-Bene* contra *Carmina-Carmen*. — Noche: *Sagarri-Pill* contra *Arrate I-Aurora*.

## HERNIADO

decidase a terminar de una vez y para siempre con los graves peligros de su hernia, usando el salvador HERNIUS, que en muy poco tiempo la vencerá totalmente. Visitas gratis de 10 a 1 y de 4 a 7, Rambla de Cataluña, 34, 1.º Teléf. 14346. BARCELONA

## ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Novedades de la Semana

por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

EN EL PALACIO DE LA MÚSICA

### GARCÍA SANCHIZ, «el mago de la palabra», habló de «Los maravillosos caminos del Santo Grial»

Federico García Sanchiz, precursor insigne de los sentimientos que inspira nuestra Cruzada, dedicase con singular fortuna a diversas actividades relacionadas con la cultura y el arte. Concretando nuestro juicio a sus charlas — el único aspecto de su labor que motiva estas líneas — donde, sucesivamente, la posibilidad es logro y lo apuntado y florecido fructifica y madura en sabrosa sazón, suscribimos, sin reparo alguno, cuantos elogios se le han tributado. Y precisamente por esto tomamos ayer en nuestra mano como joya, y no como brujería, el programa de su charla, dispuestos a celebrar luego en ella: si perla, su mejor oriente; si zafiro o esmeralda, las aguas más puras y clarificas; si brillante, la luz más fúlgida. Y, después de escuchar su voz delicada, de indecibles matices, podemos afirmar que dimos, al cabo, con que era una joya de inapreciable valor.

Nuestras esperanzas no se frustraron. La habilidad del señor García Sanchiz bastó a mantener tensa y densa la substancia lírica de la charla. Al volver, transcurridos algunos años de ausencia, a Barcelona, García Sanchiz suscita iguales glosas de elogio. Y conete que para repetirlos y aun ampliarlos no nos es necesario retrotraernos a la emoción pasada que tiene en su ayuda el prestigio de lo lejano. García Sanchiz, que se halla en la plenitud de su arte de charlista, labra de continuo, con lo vivo y presente, materia para el futuro. Y a más rompen en su labor su pactada liga la inspiración y la reflexión.

La presencia de García Sanchiz fué acogida con visibles muestras de complacencia. En efecto, le plugo al público contemplarle, una vez más, en su trazo

corporal; le agradó verle aparecer en la escena con sus pasos ciertos y pausados, muy recordado en su ademán, los codos casi pegados al cuerpo, como si hubieran miedo de separarse de él. En tanto que el oyente se deleitaba con la fuerza evocadora de su verbo, el espectador podía, a su antojo, notar los rasgos característicos de la figura de tan eximio ingenio: el cráneo apuntado; la mirada penetrante, aunque huidera; en los labios, apretados, una sonrisa delgada y atrayente...

Comenzó García Sanchiz con un canto encendido en elogio de los que formaron parte del glorioso Tercio de Requetés de Montserrat, cuyas hazañas relató con honda emoción. Después, desarrolló la charla que anunciaban los programas: «Los maravillosos caminos del Santo Grial.» En ella hizo gala de una cultura vastísima, a la par que del don de enlazar con sabio estilo el motivo básico de su disertación con el sello de grandeza que reviste nuestra Cruzada. Fué, a decir verdad, una pieza oratoria en extremo interesante.

García Sanchiz confirmó ayer su manera charlesca — permítasenos la palabra — que, a nuestro entender, es, en sentido inverso, lo que la industria de aquel hidalgo con quien Pablos, «El buscón de Quevedo», topa en un vaivén de sus hambrientas aventuras. Los pañuelos que usaba el hidalgo «habían sido toallas, antes camisas, hijas de sábanas». La maestría de García Sanchiz estira hasta sábanas el reducido pañuelo.

El público, que llenaba completamente la sala, celebró con prolegados murmullos de admiración y fervorosos aplausos todas las galas floridas de la primera charla de García Sanchiz.

## ESTRENOS

El estreno de *Medio minuto de amor* — que tuvo efecto en el teatro Poliorama — había despertado cierta curiosidad. Y ahora, en que ya es dable emitir un juicio acerca de la obra, puesto que recibió las aguas bautismales de la representación, no faltará alguien que pregunte llanamente: «¿Trátase, en rigor, de una gran producción? Dificil es, desde luego, emitir juicio de una comedia cuando su argumento fué animado con anterioridad en la pantalla. A pesar de esto, *Medio minuto de amor* posee suficiente interés para que resista con éxito la adaptación, es decir, el paso del cine a la escena. Es una comedia en la cual se dicen cosas con apariencia baladí, pero con un fondo de verdad innegable, aunque choque algo; es una comedia donde juegan elementos contrarios y sostenidos sin que el carácter de los personajes resulte quebrantado.

Comedia ligera, risueña, placentera, de cascabeles de plata, de esas que resaban suavemente con finos toques de malicia; comedia que se desenvuelve en torno de un granito de arena, porque el asunto apenas si requiere desarrollarlo en tres actos. El señor Cadenas fia todo al diálogo, que discurre fácilmente, muy por encima de las cosas, como si con el ápice de la pluma se propusiera sólo ocasionar leves cosquilleos, hacer asomar la sonrisa al espectador.

De la interpretación, sólo hay que estampar elogios, por la manera deliciosamente encantadora con que María Bassó prestó vida a la protagonista. Y siempre sin visible esfuerzo, con la espontaneidad expresiva, no exenta de distinción, que caracteriza su labor.

Nicolás Navarro, un buen artista, demostró una vez más serlo en *Medio minuto de amor*. Estuvo sencillamente bien en su papel.

Los demás completaron el impecable trabajo de conjunto.

El público, que era numeroso, prodigó los aplausos.

La *cofradía de los amargados*, estrenada en el Remea, es una comedia en la que se combinan elementos y situaciones dispersos en otras obras teatrales y que en aquella se enlazan caprichosamente. El diálogo movido, repleto de rasgos de humorada, más que de agudeza, presta levisimo atractivo a la acción, aunque no siempre esté uno de acuerdo ni con lo que se dice ni como marcha la fábula, arbitraria en grado sumo.

Por irse desarrollando el argumento alrededor del mismo tema y en un solo aspecto, y como sea que los personajes no saben hablar más que de cosas in-

trascendentes, resulta que las escenas principales son análogas y discurren todas por la misma estrecha vereda. Viértense en *La cofradía de los amargados* conceptos que giran en la órbita de lo simplista. Allí no hay calor de vida, sino mera abstracción de ocurrencias más o menos felices, que se pretende que reflejen estados de realidad, sin que esto se obtenga, pues en seguida se echa de ver cuán disociado de la existencia es lo que allí se plantea en su aspecto fundamental.

Si la nueva producción del señor Paso es cosa ligera, no lo es, en cambio, la interpretación que alcanza; pues es una delicia cómo la representan Milagros Leal y Salvador Soler-Mari y cuantos colaboran en la ejecución.

## NOTICARIO BREVE

Uno de los asuntos que más han impresionado al público de todos los países ha sido el de la famosa novela de Julio Verne, *Miguel Strogoff* o *El Correo del Zar*. Como todas las obras maestras, el tiempo, lejos de hacer decaer su interés narrativo, lo revaloriza, dando un matiz de eterna novedad a sus páginas, sencillamente magistrales, en la pintura de los tipos y del ambiente.

El cinema ha rendido sus honores a ese libro. Lo hizo ya en la época muda, con el éxito que todos recordamos. Y ahora, cuando el séptimo arte se puede permitir el lujo de hacer vivir sobre la pantalla sonora las más bellas lecturas con el auxilio del sonido y de la palabra, vuelve a traernos a los aficionados un aroma de juventud. La novísima versión de *Miguel Strogoff* o *El Correo del Zar*, se ofrecerá hoy, lunes, en sesión de gala, a las diez de la noche, en los locales de los grandes estrenos Savoy y Maryland.

— La Empresa del Cómicó ha realizado grandes reformas en el amplio jardín de verano y anuncia la inauguración del mismo para fecha inmediata. Con esta innovación los llenos que se vienen sucediendo en tan favorecido coliseo, con las representaciones de la revista internacional de Paso y Maestro Guerrero, ¡*Alló, Hollywood!*!, no serán obstáculo para que los que asistan a las mismas disfruten de una temperatura fresca y agradable.

## CINEMA CATALUNA



Ante el éxito de esta película, se proyectará, en prórroga extraordinaria, hoy, lunes, y mañana, martes.

En breve, estreno de

## EL RAPTO

Un film de JUVENTUD, OPTIMISMO Y ALEGRÍA, por Gustav Frohlich - Geza V. Bolvary distribuido por Hispano-Italo-Alemán-Films

## ASTORIA

¡LA MAYOR DIVERSION!



## INTIM CINEMA

Hoy, noche, ESTRENO de la joya cinematográfica LA USURPADORA magistralmente interpretada por la SARA BERNAERDT del Cinema YRENE DUNNE PROGRAMA NOCHE, 9.45 La revista única EL DESFILE DE CANDILEJAS Dibujo, color, y A LAS 11: LA USURPADORA

**HOY LLEGA!!!**  
a las pantallas de **SAVOY-MARYLAND**  
al galope incesante de fogoso corcel

**MIGUEL STROGOFF**  
EL CORREO DEL ZAR

Encarnado magistralmente por un actor:  
**ADOLFO WOHLBRUCK**  
**HOY, ESTRENO**  
a las 10 de la noche  
en EN SESIÓN DE GALA  
Un film de Selecciones Capitolio  
NOTA: Sin reestreno hasta la próxima temporada.

# Llobet-Guri S. A.

Cortes, 584

Barcelona

## COLONIA GÜELL, S. A.

Casa fundada en 1845

PRIMERA FÁBRICA EN ESPAÑA  
DE PANAS, RODAS Y VELUDILLO

...  
MEDALLA DE ORO Y GRANDES  
PREMIOS EN TODAS LAS EXPOSICIONES

...  
FÁBRICA EN LA COLONIA GÜELL  
(Santa Coloma de Cervelló)

DESPACHO : JOSÉ ANTONIO, 641  
Teléfono 20623 - Barcelona

### URODONAL

antirreumático  
se expende en frascos de triple cubide  
para una cura completa

Hojas de  
afeitar

Palmera

 **NUEVO ANUARIO  
COMERCIAL  
INDUSTRIAL de  
CATALUÑA 1939-40**

Anuncios y  
suscripciones:  
PUBLICIDAD  
ALKAZAR  
Via Layetana, 47, 2.º

# CALDO EN CUBITOS



# FEPAC

FABRICACIÓN NACIONAL

PÍDALO EN SU COLMADO

### AGENCIA ITALO DE TURISMO

Salida coches para toda España

VERGARA, 2

Teléfono 14225

### Artículos para Jardín



MUEBLES ACERO  
MODERNOS  
CAMAS DORADAS  
MATERIAL  
DE CIRUGIA  
Balmes, 2 - BARCELONA

## JOVER & C.ª

BANQUEROS

VIA LAYETANA, 64

CASA FUNDADA EN 1737

Recordamos a aquellos de nuestros clientes que no lo hayan efectuado que tenemos a su disposición, para su firma, las DECLARACIONES JURADAS correspondientes a DEUDAS DEL ESTADO, TESORO Y ESPECIALES.

Actualmente cuidamos también del estampillado de las OBLIGACIONES AYUNTAMIENTO SEVILLA 6 % 1920 y 1923, así como de los BONOS y CÉDULAS DEL BANCO DE CRÉDITO LOCAL DE ESPAÑA que nuestros clientes tienen en depósito.

## HILADOS Y TINTES SOLER

S. A.

ESPECIALIDADES EN CHE-  
VIOTS, COLORES, MOLINES,  
HILOS PATENTADOS, MEZCLAS  
DE DIFERENTES FIBRAS, «CO-  
TOLÁN» NOMBRE REGISTRADO

DESPACHO : Caspe, 59 - Teléfono 53058 : BARCELONA

### NAVIERA AZNAR, S. A. LINEA DE CABOTAJE SERVICIO SEMANAL

El próximo sábado, día 24 de junio, saldrá la motonave «MONTE ALMANZOR» admitiendo CARGA el jueves, viernes y sábado de la presente semana, con destino a los puertos de VALENCIA, ALICANTE, CARTAGENA, MOTRIL, MALAGA, CRUTA, CADIZ, SEVILLA, VIGO, VILLAGARCIA, CORUÑA, MUSSEL, SANTANDER, BILBAO y PASAJES

Para FLETE e informes dirigirse a su Consignatario JESÚS GARCIA CASTILLO, Via Layetana, número 20, entresuelo. — Teléfono 24676.

### SARNA (Roña)

PICORES DE LA PIEL

Sin baño, sin peligró y rápidamente la cura

ANTISARNICO MARTI

Sus imitaciones resultan casasa, peligrosas y apesotan a loztina. Venta: Farmacias, centros de Especificos y Parlamento, n.º 17